
BAGIAN VI 

SIMULASI SISTEM AKUNTANSI 

 

ASET 

INVESTASI JANGKA PENDEK 

Berikut adalah ilustrasi penyertaan Investasi Jangka Pendek hingga divestasinya: 

1. Pada tanggal 02 Januari 20X0 dialihkan sebagian dana idle sebesar 

Rp.100.000.000.000,00 Pemda dari bentuk Giro menjadi Deposito dengan masa 6 bulan 

dengan suku bunga 7,25% per tahun, menindaklanjuti temuan pemeriksa  

2. Pada tanggal 31 Januari 20X0 diterima bunga deposito sebesar Rp.615.753.424,66 

3. Pada tanggal 02 Juli 20X0 deposito dicairkan kembali karena kebutuhan akan kas makin 

tinggi.  

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  Ilustrasi Transaksi Uraian Jurnal  

1 
02 Jan 

20X0  

Pengalihan Giro 

menjadi Deposito 

DS: Nota Debit 

Jurnal Finansial 

Investasi Jangka  

Pendek Rp. 100.000.000.000,00 

 Kas di Kas Daerah Rp. 100.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
 31 Jan 

20X0  

Pemindahbukuan 

Bunga Deposito 

DS: Nota Kredit 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 615.753.424,66 

 Lain-lain PAD  

 yang Sah – LO Rp. 615.753.424,66 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 615.753.424,66 

 Lain-lain PAD  

 yang Sah Rp. 615.753.424,66 

 

3 
 02 Juli 

20X0   

Pencairan Deposito 

DS: Nota Kredit 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 100.000.000.000,00 
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No Tgl  Ilustrasi Transaksi Uraian Jurnal  

 Investasi Jk. Pendek Rp. 100.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

BLUD 

No Tgl  Ilustrasi Transaksi Uraian Jurnal  

1 
02 Jan 

20X0  

Pengalihan Giro 

menjadi Deposito 

DS: Nota Debit 

Jurnal Finansial 

Investasi Jangka 

Pendek Rp. 100.000.000.000,00 

 Kas di Bendahara  

 Penerimaan Rp. 100.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
 31 Jan 

20X0  

Pemindahbukuan 

Bunga Deposito 

DS: Nota Kredit 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 615.753.424,66 

 Lain-lain PAD  

 Yang Sah – LO Rp.615.753.424,66 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 615.753.424,66 

 Lain-lain PAD  

 yang Sah Rp. 615.753.424,66 

3 
 02 Juli 

20X0   

Pencairan Deposito 

DS: Nota Kredit 

Jurnal Finansial 

Kas di Bendahara  

Penerimaan Rp. 100.000.000.000,00 

 Investasi Jk.  

 Pendek Rp.100.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 
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Beban Dibayar Dimuka  

ASURANSI BELANJA 

Berikut adalah ilustrasi Belanja Asuransi : 

1. Pada tanggal 15 Januari 20XX SKPD menerima polis asuransi gedung tertanggal 15 

Januari 20XX – 15 Januari 20X1 sebesar Rp36.500.000,00 namun belum dilakukan 

pembayaran. 

2. Pada tanggal 31 Januari 20XX dilakukan pencatatan pengakuan beban asuransi atas 

asuransi yang dibeli pada  15 Januari 20XX 

3. Pada tanggal 28 Pebruari 20XX dilakukan pencatatan pengakuan beban asuransi atas 

asuransi yang dibeli pada  15 Januari 20XX 

4. Pada tanggal 10 Maret 20XX  SKPD melakukan transaksi pembayaran atas polis asuransi 

tersebut sebesar Rp36.500.000,00. 

5. Pada tanggal 31 Maret 20XX dilakukan penyesuaian atas beban dibayar dimuka. 

6. Selanjutnya sampai dengan 15 Januari 20X1 jurnal penyesuaian beban tiap akhir bulan 

sama dengan jurnal No. 5, dicatat sesuai jumlah hari per bulan. 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
15 Jan 

20XX  

Transaksi saat polis 

diterbitkan 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
31 Jan 

20XX  
Pengakuan Beban  

Jurnal Finansial 

Beban Premi Asuransi  

Barang Milik Daerah   Rp. 1.600.000 

 Utang Belanja Premi  

 Asuransi BMD  Rp. 1.600.000 

Perhitungan asuransi secara harian, total polis dibagi 

jumlah hari selama setahun adalah beban asuransi 

harian.    

36.500.000,00 : 365 = 100.000 

Kemudian dikalikan jumlah hari pada bulan dimana akan 

dilakukan pengakuan beban di akhir bulan. 

15 Januari – 31 Januari= 16 hari (16 x 100.000= 

1.600.000) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

3 
28 Feb 

20XX 
Pengakuan Beban 

Jurnal Finansial 

Beban Premi Asuransi  

Barang Milik Daerah  Rp. 2.800.000 

 Utang Belanja Premi Asuransi  

 Barang Milik Daerah     Rp. 2.800.000 

1 Februari – 28 Februari= 28 hari (28 x 100.000= 

2.800.000) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

4 
10 Maret 

20XX 

Pembayaran  Polis 

Asuransi 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Premi  

Asuransi BMD  Rp. 4.400.000 

Beban Dibayar di Muka 

-Premi Asuransi BMD  Rp. 32.100.000 

 R/K PPKD   Rp. 36.500.000 

(1.600.000 + 2.800.000 = 4.400.000) 

(36.500.000 – 4.400.000 = 32.100.000) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Premi Asuransi  

Barang Milik Daerah   Rp. 36.500.000 

 Perubahan SAL   Rp. 36.500.000                                                 

5 
31 Maret 

20XX 
Penyesuaian Beban 

Jurnal Finansial 

Beban Premi Asuransi  

Barang Milik Daerah   Rp. 3.100.000 

 Beban Dibayar di Muka 

 -Premi Asuransi BMD   Rp. 3.100.000 
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Persediaan  

PERSEDIAAN ATK 

Berikut adalah ilustrasi persediaan yang diperoleh melalui pembelian adalah sebagai berikut:  

1. Pada tanggal 4 januari 20XX  diterima persediaan berupa ATK senilai Rp. 12.500.000  

dengan berita acara penerimaan barang pada tanggal tersebut melalui pembelian langsung 

dan belum dilakukan pembayaran atas persedian ATK tersebut..  

2. Pada tanggal 7 januari 20xx ATK tersebut digunakan untuk kegiatan operasional senilai 

Rp. 5.000.000  

3. Pada tanggal 10 januari 20xx membuat kontrak untuk pengadaan ATK seniali Rp. 

75.000.000  

4. Pada Tanggal 19 januari 20xx diterima persediaan atas kontrak tanggal 10 januari  senilai 

Rp. 75.000.000 dengan berita acara penerimaan barang pada tanggal tersebut  

5. Pada Tanggal 20 januari 20xx dibayar oleh bendahara pengeluaran atas persediaan yang 

diterima  pada tanggal 4  januari dengan kuitansi tanggal tersebut.  

6. Pada tanggal 25 januari 20xx ATK tersebut digunakan untuk kegiatan rapat senilai Rp. 

65.000.000 

7. Pada tanggal 31 januari 20xx dilakukan pemeriksaan fisik atas persediaan dan diperoleh 

sisa atas  persediaan ATK sebesar Rp. 17.500.000 

8. Pada tanggal 3 Februari 20xx diterbitkan SP2D LS untuk pembayaran atas ATK yang 

diterima pada tanggal 19 januari 20xx  

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 4 Jan 20XX  

Penerimaan 

persediaan 

ATK sebesar 

Rp. 

12.500.000  

Jurnal Finansial 

Persediaan Bahan  

Pakai Habis  Rp. 12.500.000 

Utang Belanja   Rp. 12.500.000 

(Dokumen Sumber: BAPB)  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2  7 Jan 20XX  

Pemakaian 

persediaan 

ATK sebesar 

Rp. 

5.000.000 

Jurnal Finansial 

Tidak di jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

3 10 Jan 20xx 

Membuat 

kontrak 

untuk 

pengadaan 

Jurnal Finansial 

Tidak ada Jurnal  
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

ATK senilai 

Rp. 

75.000.000  

 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada Jurnal  

4 19 Jan 20xx  

Penerimaan 

persediaan 

ATK sebesar 

Rp. 

75.000.000  

Jurnal Finansial 

Persediaan Bahan  

Pakai Habis Rp. 75.000.000 

 Utang Belanja Rp. 75.000.000 

(Dokumen Sumber: BAPB) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal  

5 
20 Jan 

20XX 

Pembayaran 

persediaan 

ATK oleh 

Bendahara 

Pengeluaran   

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Rp. 12.500.000 

 Kas di Bendahara  

 Pengeluaran Rp. 12.500.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Barang dan Jasa Rp. 12.500.000 

 Perubahan SAL  Rp. 12.500.000 

6 25 Jan 20xx 

Pemakaian 

persediaan 

ATK sebesar 

Rp. 

65.000.000 

 

Jurnal Finansial 

Tidak di jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

7 31 Jan 20XX 

Pemeriksaan 

Fisik 

Persediaan 

ATK  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Beban Persediaan Rp. 70.000.000 

Persediaan  Rp. 70.000.000 

(Persediaan Awal + Pembelian) – Persediaan Akhir = 

Penggunaan  

(0+ ( 12.500.000+ 75.000.000) – 17.500.000 = 

70.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

8 3 Feb 20xx 

Pembayaran 

persediaan 

ATK oleh 

Bendahara 

Pengeluaran   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Utang Belanja Rp. 75.000.000 

R/K PPKD  Rp. 75.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal  

 

ILUSTRASI 2 – Persediaan yang diproduksi sendiri   

Berikut adalah ilustrasi persediaan yang diproduksi sendiri  adalah sebagai berikut:  

1. Pada tanggal 2 Februari  20XX  membeli benih induk sebanyak 100 kg senilai Rp. 

3.000.000 dengan berita acara penerimaan barang pada tanggal tersebut dan belum 

dilakukan pembayaran atas pembelian tersebut.  

2. Pada tanggal 8 Februari 20xx benih  tersebut ditanam seluruhnya 

3. Pada tanggal 12 Februari 20XX diterbitkan SP2D LS untuk membayar benih yang 

diterima tanggal 2 Februar 20xx 

4. Serlama masa tanam benih induk tersebut dibutuhkan biaya berupa pupuk senilai 

Rp.2.500.000,- pestisida sebesar Rp. 1.000.000,- tenaga kasar senilai Rp.4.500.000,- 

packaging senilai Rp.200.000,- dan sertifikasi sebesar Rp. 800.000,- 

5. Pada Tanggal 15 Mei 20XX terdapat panen benih turunan pertama sebanyak 750 kg. 

Sebanyak 650  lolos sertifikasi produk dan siap dijual kepada masyarakat.  

6. Pada tanggal 20 Mei 20XX dijual benih turunan pertama sebanyak 450 kg dengan harga 

sesuai perda per kg Rp. 14.000    

7. Pada tanggal 21 Mei 20xx dijual benih yang tidak lolos sertifikasi sesuai dengan SK 

kepala dinas sebesar Rp. 6.000/kg 

8. Pada tanggal 23 Mei 20XX ditanam benih turunan pertama sebanyak 200 kg, dan 

menngkonsumsi biaya berupa pupuk senilai 15.000.000,- pestisida senilai 400.000,- dan 

sertifikasi sebesar 2.000.000 

9. Pada tanggal 31 Mei dilakukan pemeriksaan fisik atas persediaan dan terdapat benih 

turunan pertama sebanyak 100 kg. 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 2 Feb   20XX   

Pembelian 

benih induk 

sebanyak 

100 kg 

Jurnal Finansial 

Persediaan Benih Bibit Rp. 3.000.000 

 Utang Belanja Rp. 3.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

senilai Rp. 

3.000.000  

(Dokumen Sumber: BAPB)  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 8 Feb 20xx 
Penanaman 

benih induk  

Jurnal Finansial 

Persediaan siap u/ dijual Rp. 3.000.000 

 Persediaan Benih Tanam Rp. 3.000.000              

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

3 12 Feb 20XX 

Pembayaran 

benih induk 

senilai 

5.000.000 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Barang dan  

Jasa  Rp. 5.000.000 

 R/K PPKD Rp. 5.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Barang dan Jasa Rp. 5000.000 

 Perubahan SAL Rp. 5000.000 

4  

Biaya yang 

timbul 

selama masa 

tanam  

Jurnal Finansial 

Persediaan Barang yang Akan dijual kepada  

masyarakat  Rp. 9.000.000 

Persediaan BahanPakai  

Habis  Rp. 3.700.000 

Kas di Bendahara  Rp.5.300.000 

Persediaan Bahan Pakai = Pupuk (2.500.000) + Pestisida 

(1.000.000)+  packaging (200.000) 

Kas Bendahara = Tenaga Kasar (4.500.000)+ sertifikasi 

(800.000) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Honorarium  Rp. 4.500.000 

Belanja Sertifikasi Rp. 800.000 

 Perubahan SAL Rp. 5.300.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

5 15 Mei 20XX 

Panen benih 

turunan 

pertama 

sebanyak 

750 kg 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

6 20 Mei 20XX 

Penjualan 

benih 

turunan 

pertama 

sebanyak 

450 kg 

senilai Rp. 

7.500.000   

 

Jurnal Finansial 

kas di bendahara  

penerimaan  Rp.4.500.000 

 Pendapatan RPUD   Rp. 4.500.000 

Beban Barang dijual  

Kepada Masyarakat  Rp. 9.000.000 

Persediaan Barang dijual 

Kepada masyarakat    Rp. 9.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

7 23 Mei 20XX 

Penanaman 

benih 

turunan 

pertama 

sebanyak 

200 kg 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

8 31 Mei 20xx 
 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Utang Belanja Rp. 75.000.000 

 R/K PPKD Rp. 75.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal  

 

Pengadaan Obat-obatan : 

1. Pada tanggal 1 Oktober 20XX diketahui bahwa saldo persediaan Obat pada tanggal 

tersebut adalah senilai Rp. 40.000.000 

2. Pada tanggal 6 Oktober 20XX Kepala Instalasi Farmasi mengajukan usulan obat kepada 

Pejabat Pengadaan sebesar Rp250.000.000,00 dengan dilampiri daftar kebutuhan 
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3. Tanggal 12 Oktober 20XX pejabat pengadaan membuat Surat pesanan sesuai usulan 

dicetak 4 (empat) rangkap dan diberikan ke gudang/Pengurus Barang Persediaan, 

PPKom, Pihak Ketiga dan sebagai arsip 

4. Tanggal 23 Oktober 20XX diterima pengiriman pesanan obat an. CV Adem Ayem yang 

diterima oleh pihak gudang/Pengurus Barang Persediaan medis sebesar 

Rp250.000.000,00. Pengurus persediaan medis memeriksan kesesuaian barang dengan 

data pemesanan barang berdasarkan surat pesanan dan mencatat sesuai  nilai persediaan 

untuk diterbitkan BAPB pada tanggal tersebut. 

5. Tanggal 25 Oktober 20XX Pengurus persediaan  mendistribusikan obat dari gudang 

induk ke seluruh unit dengan total sebesar Rp230.000.000,00 

6. Tanggal 29 Oktober 20XX terbit SP2D LS untuk pembayaran tagihan  An. CV Adem 

Ayem sebesar Rp250.000.000,00 dengan potongan PPh psl 22 sebesar Rp3.409.091,00 

dan PPN sebesar Rp22.727.273,00 

7. Pada tanggal 31 Oktober 20XX Pengurus persediaan  melakukan stok opname terhadap 

pemakaian persediaan obat oleh masing-masing unit. Dari hasil stock opname pada 

gudang dan seluruh penyimpanan obat unit/instalasi tersebut diketahui bahwa sisa 

persediaan obat yang tersedia senilai Rp.70.000.000 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 1 Okt 20XX Saldo awal 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada Jurnal 

2 6 Okt  20XX   

Usulan 

Pengadaan 

Obat 

Jurnal Finansial 

Tidak Ada Jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 12 Okt 20xx 

Penerbitan 

Surat Pesanan 

Obat  

Jurnal Finansial 

Tidak Ada Jurnal              

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

4 23 Okt 20XX 

Penerimaan 

Pesanan Obat 

oleh Pengurus 

Barang 

Jurnal Finansial 

Persediaan Obat Rp. 250.000.000 

 Utang Belanja Rp. 250.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak Di jurnal 

5 25 Okt 20XX 

 Distribusi 

Obat dari 

Gudang 

pengurus 

barang  

Jurnal Finansial 

Tidak di jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak Ada Jurnal 

6 29 Okt 20XX 

Penerbitan 

SP2D LS 

untuk 

membayar 

utang 

pengadaan 

Obat 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Rp.250.000.000 

 R/K PPKD Rp.250.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Obat Rp.250.000.000 

 Perubahan SAL Rp.250.000.000 

 

7 
20 Mei 20XX 

Pemeriksaan 

Fisik 

Persediaan  

Jurnal Finansial 

Beban Pemakaian  

Persediaan Obat  Rp.220.000.000 

 Persediaan Obat  Rp.220.000.000 

 (Merupakan penggunaan obat selama bulan Oktober 

sebesar 220.000.000 dari perhitungan saldo awal 

40.000.000 ditambah pembelian sebesar 250.000.000 

dikurangi saldo akhir sesuai pemeriksaan fisik sebesar 

70.000.000)  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak Ada Jurnal 

 

Ilustrasi 5 Pengadaan Makan dan Minuman Kegiatan dengan Mekanisme GU: 

1. Diketahui bahwa pada tanggal 1 September 20XX tidak terdapat saldo awal Persediaan 

Mamin 

2. Pada tanggal 19 September 20XX terbit Undangan rekonsiliasi pelaksanaan APBD bulan 

Agustus 20XX untuk pelaksanaan kegiatan tanggal 26 September 20X1. 

3. Tanggal 21 September 20XX pejabat pengadaan membuat Surat pesanan berdasarkan 

daftar peserta yang diundang dan jumlah panitia dicetak 4 (empat) rangkap dan diberikan 

ke Pengurus Barang Persediaan, PPKom, Pihak Ketiga dan sebagai arsip 
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4. Tanggal 26 September 20XX diterima pengiriman pesanan nasi kotak dan snack an. EFY 

Guteh Katering sebesar Rp12.530.000,00 untuk kegiatan pada tanggal 

tersebut,diterbitkan BAPB yang ditandatangani oleh Pengurus Barang Persediaan dan 

Pihak Ketiga untuk pada tanggal tersebut. 

5. Tanggal 29 September 20XX Bendaharan Pengeluaran membayar tagihan dengan 

mekanisme GU atas pembelian nasi kotak dan snack  An. EFY Guteh Katering sebesar 

Rp12.530.000,00 dengan potongan PPh psl 23 sebesar 2 % sebesar Rp250.600,00 

6. Tanggal 30 September 20XX dilakukan Pemeriksaan Fisik atas persediaan Makan 

Minum dan diketahui bahwa tidak terdapat saldo persediaan Mamin pada gudang 

pengurus barang 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 1 Sept 20XX Saldo awal 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada Jurnal 

2 19 Sept  20XX   

Penerbitan 

Undangan 

Kegiatan 

Jurnal Finansial 

Tidak Ada Jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 21 Sept 20xx 
Pemesanan 

Mamin   

Jurnal Finansial 

Tidak Ada Jurnal              

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

4 26 Sept 20XX 

Penerimaan 

Pesanan 

Mamin oleh 

Pengurus 

Barang 

Jurnal Finansial 

Persediaan Mamin Rp. 12.530.000 

 Utang Belanja Rp. 12.530.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak Di jurnal 

5 29 Sept 20XX  Pembayaran 

Tagihan Oleh 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Rp. 12.530.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Bendahara      Kas di Bendahara  

 Pengeluaran Rp.12.530.000 

Kas di Bendahara  

Pengeluaran  Rp.250.600 

 Utang PPh 23 Rp.250.600 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Mamin Rp.12.530.000 

 Perubahan SAL Rp.12.530.000     

 

6 

30 Sept 20XX 

 

Pemeriksaan 

Fisik 

Persediaan  

 

Jurnal Finansial 

Beban Mamin Rp.12.530.000 

 Persediaan Mamin Rp.12.530.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak Ada Jurnal 

 

Ilustrasi 5 Pengadaan Makan dan Minuman Kegiatan (dengan mekanisme pembayaran LS : 

1. September 20XX terbit Undangan rekonsiliasi pelaksanaan APBD bulan Agustus 20XX 

untuk pelaksanaan kegiatan tanggal 26 September 20X1. 

2. Tanggal 21 September 20XX pejabat pengadaan membuat Surat pesanan berdasarkan 

daftar peserta yang diundang dan jumlah panitia dicetak 4 (empat) rangkap dan diberikan 

ke Pengurus Barang Persediaan, PPKom, Pihak Ketiga dan sebagai arsip 

3. Tanggal 26 September 20XX diterima pengiriman pesanan nasi kotak dan snack an. EFY 

Guteh Katering sebesar Rp12.530.000,00 untuk kegiatan pada tanggal 

tersebut,diterbitkan BAPB yang ditandatangani oleh Pengurus Barang Persediaan dan 

Pihak Ketiga untuk pada tanggal tersebut. 

4. Tanggal 29 September 20XX Diterbitkan SP2D LS untuk membayar tagihan pembelian 

nasi kotak dan snack  An. EFY Guteh Katering sebesar Rp12.530.000,00 dengan 

potongan PPh psl 23 sebesar 2 % sebesar Rp250.600,00 

5. Tanggal 30 September 20XX dilakukan Pemeriksaan Fisik atas persediaan Makan 

Minum dan diketahui bahwa tidak terdapat saldo persediaan Mamin pada gudang 

pengurus barang 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 1 Sept 20XX Saldo awal 
Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada Jurnal 

2 19 Sept  20XX   

Penerbitan 

Undangan 

Kegiatan 

Jurnal Finansial 

Tidak Ada Jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 21 Sept 20xx 
Pemesanan 

Mamin   

Jurnal Finansial 

Tidak Ada Jurnal              

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

4 26 Sept 20XX 

Penerimaan 

Pesanan 

Mamin oleh 

Pengurus 

Barang 

Jurnal Finansial 

Persediaan Mamin Rp. 12.530.000 

 Utang Belanja Rp. 12.530.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak Di jurnal 

5 29 Sept 20XX 

 Pembayaran 

Tagihan 

dengan SP2D 

LS 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Rp. 12.530.000 

 RK PPKD Rp.12.530.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Mamin Rp.12.530.000 

 Perubahan SAL Rp.12.530.000     

 

6 

30 Sept 20XX 

 

Pemeriksaan 

Fisik 

Persediaan  

 

Jurnal Finansial 

Beban Mamin Rp.12.530.000 

 Persediaan Mamin Rp.12.530.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak Ada Jurnal 
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INVESTASI  

INVESTASI JANGKA PANJANG – NON PERMANEN 

Berikut adalah ilustrasi penyertaan Non Permanen hingga divestasinya: 

1. Pada tanggal 02 Desember 20X0 telah ditetapkan Peraturan Daerah tentang Dana 

Bergulir.  

2. Pada tanggal 31 Oktober 20X1 diterbitkan SP2D untuk pembentukan Dana Bergulir 

sebesar Rp.100.000.000.000,00 

3. Pada tanggal 30 Nopember 20X2 diterima bunga Dana Bergulir sebesar Rp.25.000.000 

yang langsung dipindahbukukan ke Rekening Kas Umum Daerah 

4. Pada tanggal 31 Oktober 20X5 Dana Bergulir didivestasikan sebesar 

Rp.50.000.000.000,00 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  Ilustrasi Transaksi Uraian Jurnal  

1 
02 Des 

20X0  

Penetapan Peraturan 

Daerah tentang Dana 

Cadangan 

DS: Peraturan Daerah 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
 31 Okt 

20X1  

Pencairan SP2D Dana 

Cadangan 

DS: SP2D 

Jurnal Finansial 

Investasi Jk. Panjang  

Non Permanen Rp. 100.000.000.000,00 

 Kas di Kas Daerah Rp. 100.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Penyertaan Modal  

(Investasi) Pemda Rp. 100.000.000.000,00 

 Perubahan SAL Rp. 100.000.000.000,00 

3 

  

30 Nop 

20X2   

Diterima Bunga Dana 

Bergulir 

Rp.25.000.000,00 

DS: Nota Debet 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 25.000.000,00 

 R/K SKPD Rp. 25.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 
  31 Okt 

20X5  
Pengembalian Dana 

Bergulir sebesar 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 50.000.000.000,00 
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No Tgl  Ilustrasi Transaksi Uraian Jurnal  

Rp.50.000.000.000,00 

DS: Nota Debit 

 Dana Cadangan Rp. 50.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL         Rp. 50.000.000.000,00 

 Penerimaan Kembali Modal  

       (Investasi) Pemda     Rp. 50.000.000.000,00 

 

SKPD 

No Tgl  Ilustrasi Transaksi Uraian Jurnal  

1 
02 Des  

20X0  

Penetapan Peraturan 

Daerah tentang Dana 

Cadangan 

DS: Peraturan Daerah 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
 31 Okt  

20X1  

Pencairan SP2D Dana 

Cadangan 

DS: SP2D 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 

  

30 Nop 

20X2   

Diterima Bunga Dana 

Bergulir 

Rp.25.000.000,00 

DS: Rekening Koran 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD Rp. 25.000.000,00 

 Lain-lain PAD  

 yang Sah – LO Rp. 25.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 595.890.410,96 

 Lain-lain PAD  

 yang Sah Rp. 595.890.410,96 

4 
  31 Okt 

20X5  

Pengembalian Dana 

Bergulir sebesar 

Rp.50.000.000.000,00 

DS: Nota Debit 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 



- 154 - 

 

 INVESTASI JANGKA PANJANG – PERMANEN 

Berikut adalah ilustrasi penyertaan Investasi Jangka Panjang - Permanen hingga divestasinya: 

1. Pada tanggal 02 Desember 20X0 telah ditetapkan Peraturan Daerah tentang Badan Usaha 

Milik Daerah PT. Sruput Bareng dengan komposisi kepemilikan modal adalah 99% 

Pemda dan 1% Koperasi Karyawan Pemda dengan Modal Wajib Disetor sebesar 

Rp.200.000.000.000,00 

2. Pada tanggal 31 Oktober 20X1 diterbitkan SP2D untuk penyertaan modal sebesar 

Rp.198.000.000.000,00 

3. Pada tanggal 15 Juni 20X3 diadakan RUPS, disetujui bahwa Laba Bersih Perusahaan 

Tahun 20X2 (audited) sebesar Rp30.000.000.000,00 dan akan dibagikan deviden saham 

sebesar Rp10.000.000.000,00, deviden tunai sebesar Rp10.000.000.000,00  dan sisanya 

dicatat sebagai laba ditahan perusahaan.  

4. Pada tanggal 12 Oktober 20X3 diterima bukti penyetoran deviden Tunai dari PT Sruput 

Bareng sebesar Rp 9.900.000.000,00 

5. Pada tanggal 10 Maret 20X4 bagian modal pemda didivestasikan sebesar 4% kepada 

Koperasi Karyawan Pemda dengan nilai pasar sebesar Rp.9.000.000.000,00 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  Ilustrasi Transaksi Uraian Jurnal  

1 
02 Des 

20X0  

Penetapan Peraturan 

Daerah tentang BUMD 

DS: Peraturan Daerah 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
 31 Okt 

20X1  

Pencairan SP2D 

Penyertaan Modal 

DS: SP2D 

Jurnal Finansial 

Investasi Jk.  

Panjang Permanen Rp. 198.000.000.000,00 

 Kas di Kas  

 Daerah Rp. 198.000.000.000,00 

(200.000.000.000,00X99% = 198.000.000.000,00) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Penyertaan Modal  

(Investasi) Pemda Rp. 198.000.000.000,00 

 Perubahan SAL Rp. 198.000.000.000,00 

(200.000.000.000,00X99% = 198.000.000.000,00) 
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No Tgl  Ilustrasi Transaksi Uraian Jurnal  

3 

  

15 Juni 

20X3   

Pengumuman Hasil 

RUPS 

DS: Akta Notaris Hasil 

RUPS 

Jurnal Finansial 

Investasi Jk.  

Panjang Permanen Rp. 29.700.000.000,00 

 Ekuitas Rp. 29.700.000.000,00 

(30.000.000.000,00 X 99% = 29.700.000.000,00) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 
12 Okt 

20X3  

Pembayaran Deviden 

Tunai  sebesar 

Rp.10.000.000.000,00 

DS: Nota Debit 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 9.900.000.000,00 

 Investasi Jk.  

 Panjang Permanen Rp. 9.900.000.000,00 

10.000.000.000,00 X 99% = 9.900.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 9.900.000.000,00 

 HPKD Yang  

 Dipisahkan Rp. 9.900.000.000,00 

5 

10 

Maret 

20X4 

Divestasi Kepemilihan 

Saham sebesar 4% senilai  

Rp.9.000.000.000,00 

DS: Nota Debit 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 9.000.000.000,00 

 Investasi Jk.  

 Panjang Permanen Rp. 8.712.000.000,00 

 Surplus Pemindahtanganan 

 /Pemusnahan Aset   

 Non Lancar – LO Rp. 288.000.000,00 

(9.000.000.000,00 X 4% = 8.712.000.000,00) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL  Rp. 9.900.000.000,00 

 Penerimaan Kembali  

 Penyertaan Modal  

 (Investasi) Daerah Rp. 9.900.000.000,00 
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INVESTASI JANGKA PENDEK 

Berikut adalah ilustrasi penyertaan Investasi Jangka Pendek hingga divestasinya: 

4. Pada tanggal 02 Januari 20X0 dialihkan sebagian dana idle sebesar 

Rp.100.000.000.000,00 Pemda dari bentuk Giro menjadi Deposito dengan masa 6 bulan 

dengan suku bunga 7,25% per tahun, menindaklanjuti temuan pemeriksa  

5. Pada tanggal 31 Januari 20X0 diterima bunga deposito sebesar Rp.615.753.424,66 

6. Pada tanggal 02 Juli 20X0 deposito dicairkan kembali karena kebutuhan akan kas makin 

tinggi.  

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
02 Jan 

20X0  

Pengalihan Giro 

menjadi Deposito 

DS: Nota Debit 

Jurnal Finansial 

Investasi Jangka  

Pendek Rp. 100.000.000.000,00 

 Kas di Kas Daerah Rp. 100.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
 31 Jan 

20X0  

Pemindahbukuan 

Bunga Deposito 

DS: Nota Kredit 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 615.753.424,66 

 Lain-lain PAD yang  

 Sah – LO Rp. 615.753.424,66 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 615.753.424,66 

 Lain-lain PAD  

 yang Sah Rp. 615.753.424,66 

3 

  

02 Juli 

20X0   

Pencairan Deposito 

DS: Nota Kredit 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 100.000.000.000,00 

 Investasi Jk. Pendek Rp. 100.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 
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BLUD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
02 Jan 

20X0  

Pengalihan Giro 

menjadi Deposito 

DS: Nota Debit 

Jurnal Finansial 

Investasi Jangka 

Pendek Rp. 100.000.000.000,00 

 Kas di Bendahara  

 Penerimaan                        Rp. 100.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
 31 Jan 

20X0  

Pemindahbukuan 

Bunga Deposito 

DS: Nota Kredit 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 615.753.424,66 

 Lain-lain PAD yang  

 Sah – LO Rp.615.753.424,66 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 615.753.424,66 

 Lain-lain PAD  

 yang Sah Rp. 615.753.424,66 

3 
 02 Juli 

20X0   

Pencairan Deposito 

DS: Nota Kredit 

Jurnal Finansial 

Kas di Bendahara  

Penerimaan Rp. 100.000.000.000,00 

 Investasi Jk.  

 Pendek Rp.100.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 

Aset Tetap  

Alur pengadaan tanah (pembebasan Tanah) 

1. Ijin Lokasi (Perijinan) tidak ada pembayaran 

2. Sosialisasi 1 dengan warga  

3. Appraisal dan Inventarisasi (BBJ Konsultansi) 

4. Sosialisasi 2  
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5. Tanda Jadi Pembayaran (Berita Acara Pelepasan Tanah yang ditandatangani Panitia 

Pengadaan Tanah), jk pake notaris jk besaran dibawah 1 ha. Ada dana yang dititipkan ke 

pengadilan jika tidak ada kesepakatan. 

Prosedur pengadaan Aset Tetap : 

1. Tahap Perencanaan, diakui sebagai BP dan BBJ 

2. Tahap Persiapan, diakui sebagai BP dan BBJ 

3. Tahap Pelaksanaan, diakui sebagai BM 

4. Tahap Penyerahan Hasil Pengadaan, diakui sebagai BM 

Honor Pejabat/Panitia Pengadaan dan Pejabat/Panitia Hasil Pekerjaan tidak diakui sebagai 

penambahan aset tetap, termasuk Tim Pengadaan Tanah  dikarenakan bisa jadi gagal. 

Alur Pemanfaatan Aset tergantung kepemilikan ; 

1. SK Gubernur : Aset tetap pindah ke aset lain-lain 

2. Jika perikatan dibawah 1 tahun tidak pindah ke aset lain-lain 

ILUSTRASI PENGADAAN TANAH  

Berikut adalah ilustrasi  pengadaan tanah pada DPU XXX: 

1. Pada tanggal 25 Februari 20XX SKPD DPU XXX melakukan sosialisasi kepada warga 

terkait pembebasan lahan pelebaran jalan jalur N dengan total biaya Rp. 35.000.000,00 

terdiri atas belanja pegawai sebesar Rp. 25.000.000,00 dan belanja barang dan jasa 

Rp.10.000.000,00 

2. Kegiatan ini dilanjutkan dengan koordinasi sebagai persiapan pengadaan tanah dengan 

biaya konsultansi sebesar Rp. 15.000.000,00 pada tanggal 2 Maret 20XX melalui SP2D 

LS. 

3. Pada tanggal 10 April 20XX  SKPD DPU XXX melakukan transaksi pengadaan tanah 

berdasarkan Berita Acara Pelepasan Tanah sebesar Rp 10.000.000.000.  

4. Pada tanggal 17 April 20XX berdasarkan verifikasi dokumen pengadaan PPK-SKPD 

DPU XXX mengajukan Surat Perintah Membayar (SPM) dan oleh PPKD diterbitkan 

surat perintah pencairan dana pada tanggal 17 April 20XX sesuai dengan nominal 

tersebut. 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

 
25 Feb 

20XX 

Biaya 

Perencanaan 
 

1 
10 April 

20XX  

Berita Acara 

Pelepasan 

Tanah  

Jurnal Finansial 

Tanah           Rp.10.000.000.000                                                  

 Utang Belanja Modal  

 Tanah               Rp. 10.000.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
 17 April 

20XX  

SP2D No. 

LS/XXX/20XX  

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Modal  

Tanah Rp. 10.000.000.000 

 R/K PPKD Rp. 10.000.000.000                                                     

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Tanah Rp. 10.000.000.000                                     

 Perubahan SAL Rp. 10.000.000.000                          

 

ILUSTRASI PENGADAAN PERALATAN KEDOKTERAN  

Berikut adalah ilustrasi  pengadaan alat kedokteran pada RS YYY: 

1. Pada tanggal 20 Mei  20XX  SKPD RS YYY melakukan perjanjian pelaksanaan 

pekerjaan atau kontrak pengadaan peralatan kedokteran sebesar Rp 250.000.000,00 

dengan memberikan fasilitas uang muka 20% melalui SP2D LS 

2. Pada tanggal 25 Mei 20XX  penyedia telah memberikan barang yang diperjanjikan 

sebesar prosentase 50% yang dituangkan dalam Berita Acara Serah Terima Hasil 

Pekerjaan (BAST). Dan pada tanggal 30 Mei dilakukan pembayaran atas pekerjaan 

termin tersebut 

3. Pada tanggal 15 Juni telah diterima peralatan hasil pengadaan telah selesai 100% dan siap 

dioperasikan sebagaimana tertuang dalam BAST dan dilanjutkan pembayaran melalui 

SP2D LS pada tanggal 17 Juni 20XX 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
20 Mei 

20XX  

Transaksi uang 

muka pengadaan 

alat kedokteran 

SP2D No. 

LS/XXX/20XX   

Jurnal Finansial 

Uang Muka Rp. 50.000.000 

 RK PPKD Rp. 50.000.000       

(250.000.000 x 20% = 50.000.000)              

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Peralatan dan  

Mesin      Rp. 50.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 50.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

2 
 25 Mei 

20XX  

BAST termin No.  

X/20XX  

Jurnal Finansial 

Peralatan dan Mesin Rp. 125.000.000 

 Uang Muka Rp. 50.000.000 

 Utang Belanja Modal  

 Peralatan Rp. 75.000.000 

(250.000.000 x 50% = 125.000.000)                     

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 
30 Mei 

20XX 

SP2D No. 

LS/XXX/20XX 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Modal 

Peralatan  Rp. 75.000.000 

 RK PPKD   Rp. 75.000.000 

Sisa yang harus dibayar setelah dikurangi uang muka (Rp. 

125.000.000 – Rp. 50.000.000)        

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Peralatan dan 

Mesin      Rp. 75.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 75.000.000 

4 
15 Juni 

20XX 

BAST 

Penyelesaian 

Pekerjaan  No.  

X/20XX 

Jurnal Finansial 

Peralatan dan Mesin  Rp. 125.000.000 

 Utang Belanja Modal  

 Peralatan Rp. 125.000.000            

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

5 
17 Juni 

20XX 

SP2D No. 

LS/XXX/20XX 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Modal  

Peralatan Rp. 125.000.000 

 RK PPKD Rp. 125.000.000  
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Peralatan  

dan Mesin Rp. 125.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 125.000.000                                   

 

ILUSTRASI KONSTRUKSI BANGUNAN GEDUNG IPAL  

Berikut adalah ilustrasi  pengadaan bangunan gedung IPAL: 

1. Pada tanggal 10 Februari 20XX SKPD Badan XXX menerima Berita acara serah terima 

hasil pekerjaan jasa konsultan perencana atas penyusunan DED kontruksi IPAL sebesar 

Rp. 150.000.000,00  

2. Pada tanggal 14 Februari 20XX  dilakukan pembayaran melalui SP2D LS atas pekerjaan 

perencanaan tersebut.  

3. Pada tanggal 15 Maret 20XX SKPD Badan XXX melakukan pembangunan gedung IPAL 

sebesar Rp 250.000.000. Sebesar 20% dari total kontrak dibayar sebagai uang muka.  

4. Pada tanggal 29 Maret 20XX SKPD Badan XXX memperoleh laporan progress 

pekerjaan IPAL sebesar 60%.   

5. Dan pada tanggal 31 Maret 20XX dilakukan pembayaran termin atas progress pekerjaan 

tersebut. 

6. Pada tanggal 10 Juni 20XX telah dilakukan pekerjaan pengawasan oleh konsultan 

pengawas kontruksi. Berdasarkan BAST hasil pekerjaan jasa konsultan pengawas, 

dilakukan pembayaran pada tanggal 12 Juni 20XX melalui SP2D LS sebesar Rp. 

10.000.000,00 dan diterbitkan  pula SP2D oleh BUD atas penyelesaian pekerjaan 

kontruksi fisik sebesar 100%. 

7. Pengakuan Aset Tetap atas Bangunan IPAL setelah pekerjaan pembangunan selesai dan 

siap dioperasikan berdasarkan laporan mutasi aset SKPD. 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
10 Feb 

20XX 

BAST 

Perencanaan 

Jurnal Finansial 

Kontruksi Dalam  

Pengerjaan Rp. 150.000.000 

 Utang Belanja Modal  

 Pengadaan Ged/Bangn  Rp. 150.000.000  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 



- 162 - 

 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

2 
14 Feb 

20XX 

SP2D No. 

LS/XXX/20XX 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Modal Pengadaan  

Ged/Bangunan Rp. 150.000.000 

 RK PPKD Rp. 150.000.000                                                       

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Belanja Modal Gedung 

/Bangunan  Rp. 150.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 150.000.000 

3 
15 Maret 

20XX  

SP2D No. 

LS/XXX/20XX  

Jurnal Finansial 

Uang Muka Rp. 50.000.000 

 RK PPKD Rp. 50.000.000 

(250.000.000 x 20% = 50.000.000)            

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Gedung 

/Bangunan Rp. 50.000.000 

 Perubahan SAL  Rp. 50.000.000 

4 
 29 Maret 

20XX  

BAST progres 

pekerjaan 

Jurnal Finansial 

Kontruksi Dalam  

Pekerjaan Rp. 30.000.000 

    Uang Muka        Rp. 30.000.000  

  (50.000.000 x 60% = 30.000.000)                        

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

5 
31 Maret 

20XX  

SP2D No. 

LS/XXX/20XX 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Modal  

Pengadaan Ged/Bangn Rp. 120.000.000 

 RK PPKD Rp. 120.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Gedung 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

/Bangunan            Rp. 120.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 120.000.000 

6 

 

 28 Mei 

20XX  

BAST 100% 

progres 

penyelesaian 

pekerjaan 

 

Jurnal Finansial 

Kontruksi Dalam  

Pekerjaan Rp. 20.000.000 

 Utang Belanja Modal  

 Pengadaan Konstruksi       Rp. 20.000.000 

(50.000.000 x (100%-60%) = 20.000.000)                        

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

7 
 12 Juni 

20XX  

SP2D No. 

LS/XXX/20XX 

Jurnal Finansial 

Kontruksi dalam 

Pengerjaan Rp. 80.000.000 

 Utang Belanja Modal  

 Pengadaan Konstruksi Rp. 80.000.000 

(250.000.000-30.000.000-120.000.000-20.000.000)= 

80.000.000                        

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Gedung Rp. 80.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 80.000.000 

8 
12 Juni 

20XX 

SP2D No. 

LS/XXX/20X

X 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Modal  

Pengadaan Ged/Bangn Rp. 80.000.000 

 RK PPKD Rp. 80.000.000                                                      

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Gedung/ 

Bangunan Rp. 80.000.000 

 Perubahan SAL  Rp. 80.000.000 

9 
12 Juni 

20XX 

SP2D No. 

LS/XXX/20XX 

Jurnal Finansial 

Gedung dan Bangunan Rp. 275.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

 Kontruksi Dalam  

 Pengerjaan-Perencanaan Rp. 15.000.000 

 Kontruksi Dalam  

 Pengerjaan-Kontruksi  Rp. 250.000.000 

 Kontruksi Dalam  

 Pengerjaan-Pengawasan Rp. 10.000.000        

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 

ILUSTRASI PENGADAAN ASET TETAP LAINNYA  

Berikut adalah ilustrasi  pengadaan Hewan Ternak Sapi : 

1. Pada tanggal 15 Juli 20XX SKPD Dinas ZZZ melakukan kontrak pemberian uang muka 

kepada penyedia barang terkait pengadaan hewan ternak sebesar 25% dari kontrak 

sebesar 100.000.000,00 

2. SKPD Dinas ZZZ pada tanggal 25 Juli 20XX melakukan pembayaran termin saat 

penyedia barang memberikan barang yang diperjanjikan sebesar prosentase fisik tertentu 

yang tertuang dalam BAST . Pembayaran kepada Penyedia dikurangi dengan 

pengembalian uang muka sebesar prosentase yang tertuang dan diakui pada saat 

diterbitkan SP2D LS  pada tanggal 27 Juli 20XX pembayaran termin yaitu sebesar 50%.  

3. Pada tanggal 5 Agustus 20XX SKPD Dinas ZZZ memperoleh laporan progress pekerjaan 

sebesar 100% dan hasil pengadaan dianggap selesai 100%.  Dan pada tanggal 7 Agustus 

20XX dilakukan pembayaran pelunasan pekerjaan tersebut. 

 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
15 Juli 

20XX  

SP2D No. 

LS/XXX/20XX  

Jurnal Finansial 

Uang Muka  Rp. 25.000.000 

 RK PPKD Rp. 25.000.000                                          

(100.000.000 x 25% = 25.000.000)            

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal 

Aset Tetap Lainnya  Rp. 25.000.000 

 Perubahan SAL  Rp. 25.000.000                               
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

2 
 25 Juli 

20XX  

BAST progres 

pekerjaan 

Jurnal Finansial 

Aset Tetap Lainnya-Ternak  Rp. 50.000.000 

 Uang Muka  Rp. 25.000.000 

 Utang Belanja Modal Aset  

 Tetap Lainnya Rp. 25.000.000 

(100.000.000 x 50% = 50.000.000)                        

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 
27 Juli 

20XX 

SP2D No. 

LS/XXX/20XX 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Modal Aset  

Tetap Lainnya  Rp. 25.000.000 

 RK PPKD Rp. 25.000.000  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Aset Tetap  

Lainnya Rp. 25.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 25.000.000 

                              

4 
5 Agst 

20XX 

BAST 

penyelesaian 

pekerjaan 

Jurnal Finansial 

Aset Tetap Lainnya-Ternak  Rp. 50.000.000 

 Utang Belanja Modal  

 Aset Tetap Lainnya Rp. 50.000.000                    

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

5 
7 Agst 

20XX 

SP2D No. 

LS/XXX/20XX 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Modal  

Aset Tetap Lainnya Rp. 50.000.000 

 RK PPKD Rp. 50.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Aset  

Tetap Lainnya Rp. 50.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 50.000.000 

 

ILUSTRASI PENGADAAN ASET LAINNYA  

Berikut adalah ilustrasi  pengadaan Software : 

1. Pada tanggal 15 Oktober 20XX SKPD Dinas ZZZ melakukan kontrak sebesar Rp. 

20.000.000,00 dengan pembayaran melalui GU dan langsung diterimakan pada hari itu 

juga 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
15 Okt 

20XX  

Pembayaran 

Langsung 

Jurnal Finansial 

Aset Lainnya  Rp. 20.000.000 

 Kas Bendahara  

 Pengeluaran  Rp. 20.000.000          

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Aset  

Lainnya  Rp. 20.000.000 

 Perubahan SAL  Rp. 20.000.000 

 

ILUSTRASI PENGADAAN YANG BERASAL DARI PENERIMAAN HIBAH PIHAK 

KETIGA 

Berikut adalah ilustrasi  penerimaan hibah bangunan irigasi dari pemerintah pusat : 

1. Pada tanggal 24 Oktober 20XX SKPD Dinas ZZZ menerima hibah bangunan irigasi  

sebesar Rp. 75.000.000,00 dari pemerintah pusat melalui BAST  dan Naskah Perjanjian 

Hibah 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
24 Okt 

20XX  
BAST Hibah 

Jurnal Finansial 

Jalan, Irigasi dan Jaringan  Rp. 75.000.000 

 Pendapatan Hibah-LO Rp. 75.000.000        
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 

ILUSTRASI PENGGUNAAN ASET KEPADA SKPD LAIN 

Berikut adalah ilustrasi  pengalihan penggunaan ke SKPD Lain : 

1. Pada tanggal 16 Juni 20XX SKPD Dinas ZZZ menerima pengalihan penggunaan mobil 

dari SKPD Badan XXX dengan nilai harga perolehan sebesar Rp. 275.000.000,00 dengan 

akumulasi penyusutan mobil tersebut sebesar Rp. 150.000.000,00 berdasarkan Berita 

Acara Serah Terima Penggunaan pada tanggal 14 Juni 20XX. 

 

No 
Tgl  

Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
16 Juni 

20XX  

BA Pengalihan : 

Badan XXX 

Jurnal Finansial 

Akumulasi Penyusutasn  

Peralatan dan Mesin Rp. 150.000.000  

Ekuitas Rp. 125.000.000                                                                     

 Peralatan dan  

 Mesin-Kendaraan roda 4 Rp. 275.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

BA Pengalihan : 

Dinas ZZZ 

Jurnal Finansial 

Peralatan dan Mesin 

Kendaraan roda 4 Rp. 275.000.000 

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan dan Mesin Rp.150.000.000   

 Ekuitas Rp. 125.000.000                                                                

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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ILUSTRASI PENGGUNAAN ASET KEPADA SKPD LAIN 

Berikut adalah ilustrasi  penerimaan hibah bangunan irigasi dari pemerintah pusat : 

1. Pada tanggal 16 Juni 20XX SKPD Dinas ZZZ menerima pengalihan penggunaan mobil 

dari SKPD Badan XXX dengan nilai harga perolehan sebesar Rp. 275.000.000,00 dengan 

akumulasi penyusutan mobil tersebut sebesar Rp. 150.000.000,00 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
14 Juni 

20XX  

BA Pengalihan : 

Dinas ZZZ 

Jurnal Finansial 

Peralatan dan Mesin 

-Kendaraan roda Rp. 275.000.000 

 Akumulasi Penyusutasn  

 Peralatan dan Mesin Rp.150.000.000   

 Ekuitas Rp. 125.000.000                                                                  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

BA Pengalihan : 

Badan XXX 

Jurnal Finansial 

Akumulasi Penyusutasn  

Peralatan dan Mesin Rp. 150.000.000  

Ekuitas Rp. 125.000.000                                                                    

 Peralatan dan Mesin 

 -Kendaraan roda 4  Rp. 275.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

ILUSTRASI PEMINDAHTANGANAN ASET TETAP-PENJUALAN 

Berikut adalah ilustrasi  Pemindahtanganan aset tetap karena rusak dan akan dijual : 

1. Pada tanggal 12 Agustus 20XX SKPD Dinas ZZZ mengajukan usulan SK penghapusan 

aset tetap untuk dijual  atas peralatan dan mesin yang telah aus dengan harga perolehan 

sebesar Rp. 125.000.000,00 dengan akumulasi penyusutan peralatan dan mesin tersebut 

sebesar Rp. 80.000.000,00 

2. Pada tanggal 20 Agustus 20xx aset tersebut dilakukan pelelangan atas dasar berita Acara 

Hasil Lelang diatas nilai buku sebesar Rp. 50.000.000,00 

3. Pada Tanggal 26 Agustus 20XX diterima pembayaran atas hasil lelang penjualan aset 

sebesar Rp. 50.000 000,00 
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4. Pada tanggal 30 Agustus 20XX diterbitkan persetujuan atas usulan SK penghapusan 

disertai berita acara serah terima penjualan.  

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
12 Agust 

20XX  

Pengajuan 

usulan 

Penghapusan 

Jurnal Finansial 

Aset Lain-lain Rp. 125.000.000 

Akumulasi Penyusutan  

Peralatan dan Mesin Rp. 80.000.000 

 PeralatandanMesin Rp. 125.000.000                                   

 Akumulasi Penyusutan  

 Aset Lain-lain Rp. 80.000.000 

  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
20 Agust 

20XX 
BA Lelang 

Jurnal Finansial 

Piutang Lain-lain PAD yang  

Sah-Hasil Penjualan Aset Daerah  

yang tidak dipisahkan  Rp. 50.000.000 

 Lain-lain PAD yang Sah-LO Rp. 45.000.000 

 Surplus Penjualan Aset  

 Non Lancar Rp. 5.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 
26 Agust 

20XX 

Setor Kas 

Daerah 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 50.000.000 

 Lain-lain PAD yang  

 Sah-Hasil Penjualan Aset Daerah  

 yang tidak dipisahkan Rp. 50.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 50.000.000 

   Lain-lain PAD yang Sah-LRA Rp. 50.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

4 
30 Agust 

20XX 

Usulan 

Penghapusan 

disetujui 

Jurnal Finansial 

Akumulasi Penyusutan  

Peralatan dan Mesin Rp. 80.000.000 

Ekuitas Rp. 45.000.000  

 Aset Lain-lain  Rp. 125.000.000                                            

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

ILUSTRASI PENGAKUAN BEBAN PENYUSUTAN 

Berikut adalah ilustrasi  pengakuan beban penyusutan : 

1. Pada tanggal 18 Mei 20XX SKPD Badan AAA melakukan pengadaan lemari sebesar Rp 

120.000.000 dengan masa manfaat 3 tahun 

2. Pada tanggal 1 Januari 20XX SKPD X dilakukan revaluasi atas nilai Aset tetap peralatan 

alat kantor berupa lemari sebesar Rp. 240.000.000,00 dengan nilai akumulasi penyusutan 

aset tetap sebesar Rp.60.000.000,00 dengan masa manfaat 5 tahun 

3. Pada tanggal 31 Januari 20XX SKPD Badan AAA mengakui beban atas penyusutan aset 

tetap peralatan kantor 

4. Pada tanggal 15 Mei 20XX  SKPD Badan AAA menerima peralatan  kantor berupa 5 unit 

lemari baru dengan nilai perolehan sebesar Rp. 120.000.000,00 dengan masa manfaat 5 

tahun juga 

5. Pada tanggal 31 Mei 20XX SKPD Badan AAA mengakui beban atas penyusutan aset 

tetap peralatan kantor 

 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
18 Mei 

20XX 

Pembelian 

lemari 

Jurnal Finansial 

Peralatan dan  

Mesin-Lemari Rp. 240.000.000 

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan dan Mesin Rp.60.000.000  Ekuitas

 Rp. 180.000.000                                                                 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Belanja Modal Peralatan dan Mesin 

  Perubahan SAL 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

2 
1 Januari 

20XX  

Jurnal Balik: 

Saldo Awal 

Aset Badan 

AAA 

Jurnal Finansial 

Peralatan dan  

Mesin-Lemari Rp. 240.000.000 

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan dan Mesin Rp.60.000.000  Ekuitas

 Rp.80.000.000                                                                       

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 

31 

Januari 

20XX  

Pengakuan 

Beban 

Penyusutan 

Jurnal Finansial 

Beban Penyusutan Peralatan  

dan Mesin-lemari Rp. 4.000.000  

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan dan Mesin Rp. 4.000.000  

(240000000/5):12 = 4.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Finansial 

Peralatan dan  

Mesin-lemari Rp. 120.000.000  

 RK PPKD Rp.120.000.000  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Belanja Modal Rp. 120.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 120.000.000 

4 

31 

Januari 

20XX  

Pengakuan 

Beban 

Penyusutan 

Jurnal Finansial 

Beban Penyusutan  

Peralatan dan  

Mesin-lemari Rp. 5.000.000  

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan dan Mesin Rp. 5.000.000  
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

(240000000/5):12+(120000000/5):12 =5.000.000 

   
Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 

ILUSTRASI PEMANFAATAN ASET TETAP-SEWA 

Berikut adalah ilustrasi  sewa aset tetap : 

1. Pada tanggal 1 Juli 20xx SKPD Z menandatangani perjanjian sewa dengan PT. GHI 

untuk masa sewa selama 2 tahun dimulai tanggal penandatanganan perjanjian sewa. 

Objek tanah sewa tersebut adalah lahan seluas 0,5 ha yang merupakan bagian dari 

sertifikat tanah dengan luas 2 ha. Nilai buku atas tanah yang disewa seluas 0,5ha adalah 

sebesar Rp 105.000.000. Nilai sewa lahan tersebut per tahun adalah sebesar Rp 

12.000.000,00.  

2. Pada tanggal 30 Juli dan 31 Agustus 20XX dilakukan jurnal penyesuaian. 

3. Pada tanggal 1 September 20xx PT. GHI membayar uang sewa untuk 2 tahun. 

4. Pada tanggal 30 September 20XX dan seterusnya tiap  akhir bulan dilakukan 

penyesuaian. 

 

Jurnal SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
1 Juli 

20XX 
Perjanjian Sewa 

Jurnal Finansial 

Tidak dijurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak dijurnal 

 

2 
30 Juli 

20XX 

Pengakuan 

piutang 

pendapatan 

Jurnal Finansial 

Piutang Sewa Rp. 1.000.000 

 Pendapatan Sewa-LO  Rp. 1.000.000 

12.000.000 : 12 bulan =  1.000.000                     

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 
31 Agst 

20XX 

Pengakuan 

piutang 

pendapatan 

Jurnal Finansial 

Piutang Sewa Rp. 1.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

 Pendapatan Sewa-LO Rp. 1.000.000 

   
Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 

1       

Sept 

20XX 

Pembayaran kas 

sewa 2 tahun 

Jurnal Finansial 

RK PPKD Rp. 24.000.000  

 Piutang Sewa Rp. 2.000.000 

 Pendapatan diterima  

 Dimuka  Rp. 22.000.000  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 24.000.000  

 Pendapatan Sewa  Rp. 24.000.000 

5 
30 Sept 

20XX 

Penyesuaian 

bulanan 

Jurnal Finansial 

Pendapatan diterima 

Dimuka Rp. 1.000.000 

 Pendapatan Sewa  Rp. 1.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 

Berikut adalah ilustrasi  sewa aset tetap tanah dengan satu paket sertifikat : 

1. Pada tanggal 1 Maret 20XX SKPD Z menandatangani perjanjian sewa dengan PT. GHI 

untuk masa sewa selama 2 tahun dimulai tanggal penandatanganan perjanjian sewa. 

Objek tanah  sewa tersebut adalah tanah bersertifikat dengan luas 2 ha. Nilai perolehan 

yang tercatat dalam Daftar KIB atas tanah yang disewa tersebut adalah sebesar Rp 

420.000.000. Nilai sewa lahan tersebut per tahun adalah sebesar Rp 24.000.000,00.  

2. Pada tanggal 30 Maret dan 31 April 20XX dilakukan jurnal penyesuaian 

3. Pada tanggal 13 Mei 20xx PT. GHI membayar uang sewa untuk 2 tahun 

4. Pada tanggal 30 Mei 20XX dan seterusnya tiap  akhir bulan dilakukan penyesuaian 

5. Pada tanggal 29 Februari 20XX+2 atas tanah tersebut dikembalikan lagi sebagai 

operasional SKPD 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
1 Maret 

20XX 

Penghentian 

Aset Tetap dari 

penggunakan 

operasional 

Jurnal Finansial 

Kemitraan dengan  

Pihak Ketiga-Sewa Rp. 420.000.000 

 Tanah  Rp. 420.000.000  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

2 
30 Maret 

20XX 

Pengakuan 

piutang 

pendapatan 

Jurnal Finansial 

Piutang Sewa Rp. 2.000.000 

 Pendapatan Sewa-LO Rp. 2.000.000 

24.000.000 : 12 bulan =  2.000.000                     

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 
31 Apr 

20XX 

Pengakuan 

piutang 

pendapatan 

Jurnal Finansial 

Piutang Sewa Rp. 2.000.000 

 Pendapatan Sewa-LO  Rp. 2.000.000 

   
Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 

13       

Mei 

20XX 

Pembayaran 

kas sewa 2 

tahun 

Jurnal Finansial 

RK PPKD Rp. 24.000.000  

 Piutang Sewa Rp. 4.000.000 

 Pendapatan diterima  

 Dimuka Rp. 20.000.000  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 24.000.000  

 Pendapatan Sewa Rp. 24.000.000 

5 
30 Sept 

20XX 

Penyesuaian 

bulanan 

Jurnal Finansial 

Pendapatan diterima 

Dimuka Rp. 2.000.000 

 Pendapatan Sewa Rp. 2.000.000 
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Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

6 
30 Juni 

20XX+2 

Pengembalian 

aset yang 

disewa 

Jurnal Finansial 

Tanah Rp. 420.000.000 

 Kemitraan Pihak Ketiga Rp. 420.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 

ILUSTRASI PEMANFAATAN ASET TETAP-PINJAM PAKAI 

1. Berikut ini ilustrasi Pada tanggal 1 Oktober 20XX SKPD D menandatangani perjanjian 

pemanfaatan pinjam pakai saluran irigasi dengan Pemda MDN untuk pencegahan 

bencana. Masa pinjam pakai aset tersebut adalah 3 tahun. Nilai perolehan yang tercatat 

dalam Daftar KIB saluran irigasi sebesar Rp 120.000.000,00 dengan masa manfaat 10 

tahun. Saat ini aset tersebut sudah dimanfaatkan selama 4 tahun. 

2. Pada tanggal 31 Oktober 20XX dan seterusnya dilakukan penyesuaian atas penyusutan 

3. Pada tanggal 31 September 20XX+3 dikembalikan kepada SKPD D dengan berakhirnya 

masa kontrak. 

4. Pada tanggal 31 Oktober 20XX+3 dilakukan penyesuaian penyusutan 

 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
1 Juli 

20XX 

Penghentian 

Aset Tetap dari 

penggunakan 

operasional 

Jurnal Finansial 

Kemitraan dengan Pihak  

Ketiga-pinjam pakai Rp. 120.000.000 

Akumulasi Penyusutan  

Irigasi Rp. 48.000.000 

 Jalan, Irigasi   Rp. 120.000.000 

 Akumulasi Kemitraan  

 Pihak Ketiga  Rp. 48.000.000 

(120.000.000:10tahun) x 4 tahun = 48.000.000  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

2 
30 Juli 

20XX 

Penyesuaian 

penyusutan 

Jurnal Finansial 

Beban Penyusutan  
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Kemitraan Rp. 1.000.000 

 Akumulasi Penyusutan  

 Kemitraan  Rp. 1.000.000 

(120.000.000:10tahun) :12 bulan = 1.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 
31 Sept 

20XX+3 
Kontrak Habis 

Jurnal Finansial 

Jalan,Irigasi  Rp. 120.000.000 

Akumulasi Penyusutan  

Kemitraan Pihak Ketiga Rp. 84.000.000 

 Kemitraan dengan Pihak  

 Ketiga-pinjam pakai Rp. 120.000.000 

 Akumulasi Penyusutan  

 Jalan, Irigasi Rp. 84.000.000 

(120.000.000:10tahun) x (4+3) tahun = 84.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 

31 

Oktober 

20XX+3 

Penyesuaian 

penyusutan 

Jurnal Finansial 

Beban Penyusutan  

Jalan,irigasi Rp. 1.000.000 

 Akumulasi Penyusutan  

 Jalan, irigasi Rp. 1.000.000 

(120.000.000:10tahun) :12 bulan = 1.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 

ILUSTRASI PEMANFAATAN ASET TETAP-KERJASAMA OPERASIONAL 

Berikut adalah ilustrasi kerjasama pemanfaatan aset tetap : 

1. Pada tanggal 1 Oktober 20XX SKPD N menandatangani perjanjian pemanfaatan mesin 

selama 5 tahun kepada PT. GM untuk operasional  dengan nilai perolehan yang tercatat 

dalam Daftar KIB mesin sebesar Rp 240.000.000,00 dengan masa manfaat 10 tahun dan 

telah digunakan selama 2 tahun.  
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2. PT. GM memberikan kontribusi sebesar Rp. 20.000.000 atas pemanfaatan kerjasama itu 

dan dibayar langsung pada perjanjian tersebut. Selain itu PT GM menjanjikan bagi hasil 

tiap tahun sebesar 1% dari omzet pemakaian mesin. 

3. Pada tanggal 31 Oktober 20XX dilakukan pengakuan penyusutan 

4. Pada tanggal 31 Desember 20XX PT GM mengumumkan Omzet pemakaian mesin tahun 

berkenaan sebesar Rp. 200.000.000 

5. Pada tanggal 14 Februari 20XX+1 dilakukan pembayaran atas bagi hasil 

6. Pada 30 September 20XX+5 atas aset tersebut diserahkan kepada SKPD N terkait masa 

kontrak yang telah berakhir. 

7. Tanggal 31 Oktober 20XX+5 dilakukan pengakuan penyusutan. 

 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 1 Okt 20XX 

Penghentian 

Aset Tetap 

dari 

penggunakan 

pemanfaatan 

Jurnal Finansial 

Kemitraan Pihak  

Ketiga-Kerjasama  

Pemanfaatan Rp. 240.000.000 

Akumulasi Penyusutan  

Peralatan Mesin Rp. 48.000.000  

 Peralatan dan Mesin  Rp. 240.000.000 

 Akumulasi Penyusutan 

 Kemitraan Pihak Ketiga  Rp. 48.000.000 

(240.000.000: 10thn) x 2thn = 48.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

2 1 Okt 20XX 
Pembayaran 

Kontribusi 

Jurnal Finansial 

RK PPKD Rp. 20.000.000 

 Lain-lain Pendapatan  

 yang sah-LO Rp. 20.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 20.000.000 

 Lain-lain Pendapatan  

 yang sah-LRA Rp. 20.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

3 
31 Okt 

20XX 

Pengakuan 

beban 

penyusutan 

Jurnal Finansial 

Beban Penyusutan  

Aset Kemitraan Rp. 2.000.000,00 

 Akumulasi Penyusutan  

 Kemitraan Pihak Ketiga Rp. 2.000.000,00 

(240.000.000: 10thn) : 12bln = 2.000.000 

   
Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 31 Des 20XI 
Pengumuman 

omzet PT GM 

Jurnal Finansial 

Piutang Lain-lain  

pendapatan yang sah Rp. 2.000.000,00  

 Lain-lain Pendapatan   

 yang sah-LO Rp. 2.000.000,00 

(1% X 200.000.000) = 2.000.000                       

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

5 
14 Feb 

20XX+1   

Pembayaran 

bagi hasil 

Jurnal Finansial 

RK PPKD Rp. 2.000.000,00  

 Piutang Lain-lain  

 pendapatan yang sah Rp. 2.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 2.000.000 

 Lain-lain Pendapatan  

 yang sah Rp. 2.000.000 

6 
30 Sept 

20XX+5   

Kontrak habis 

Penyerahan 

kembali mesin 

Jurnal Finansial 

Peralatan dan Mesin Rp. 240.000.000 

Akumulasi Penyusutan  

Kemitraan Pihak Ketiga Rp. 168.000.000  
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

 Kemitraan Pihak  

 Ketiga-Kerjasama  

 Pemanfaatan Rp. 240.000.000 

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan dan Mesin Rp. 168.000.000 

(240.000.000: 10thn) x (2+5) thn = 168.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

7 
31 

Okt20XX+5 

Penyesuaian 

penyusutan 

Jurnal Finansial 

Beban Penyusutan  

Mesin Rp. 2.000.000,00 

 Akumulasi Penyusutan  

 peralatan dan mesin Rp. 2.000.000,00 

(240.000.000: 10thn) : 12bln = 2.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal    

 

ILUSTRASI PEMANFAATAN ASET TETAP-BANGUN GUNA SERAH 

Berikut adalah ilustrasi pemanfaatan aset tetap bangun guna serah : 

1. Pada tanggal 18 Agustus 20XX SKPD RS JM menandatangani perjanjian BSG berupa 

sebagian aset tanahnya kepada dengan Bank JT untuk operasional ATM dengan nilai 

perolehan dalam daftar KIB tanah sebesar Rp 200.000.000,00 dengan perjanjian akan 

dibangun sebuah bangunan dan per 1 Januari 20XX+1  akan digunakan secara operasional 

selama 10 tahun dan tiap bulan Bank JT berkewajiban membayar kontribusi sebesar Rp. 

500.000,00.  

2. Pada tanggal 10 Maret 20XX+1  membayar kontribusi sebesar Rp. 6.000.000,00. 

3. Pada tanggal 31 Desember 20XX+10 masa berakhirnya kontrak Bank JT menyerahkan 

aset tanah beserta bangunannya kepada SKPD RS JM. 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 

18 

Agustus 

20XX 

 

Jurnal Finansial 

Kemitraan Pihak Ketiga- 

Bangun Guna Serah Rp. 200.000.000 

 Tanah Rp. 200.000.000  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

2 
31       

Januari 

20XX+1   

Pengakuan 

piutang 

Jurnal Finansial 

Piutang Lain-lain Pendapatan  

yang Sah Rp. 500.000  

 Lain-lain Pendapatan  

 yang Sah-LO Rp. 500.000  

 
Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 

10       

Maret 

20XX+1 

Pembayaran 

kontribusi 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 6.000.000  

 Pendapatan diterima dimuka Rp. 5.000.000  

 Piutang Lain-lain pendapatan  

 yang sah Rp. 1.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 6.000.000 

Pendapatan Lain-lain yang sah Rp. 6.000.000 

4 
31 Maret  

20XX+1 

Pengakuan 

pendapatan 

diterima dimuka 

Jurnal Finansial 

 Pendapatan diterima dimuka Rp. 500.000  

 Lain-lain pendapatan yang sah Rp. 500.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

5 31 

Desember 

Penyerahan 

Aset BSG 

Jurnal Finansial 

Tanah Rp. 200.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

20XX+10  Kemitraan Pihak  

 Ketiga-BSG Rp. 200.000.000,00  

Bangunan dan Gedung Rp. 150.000.000 

 Akumulasi Bangunan  

 dan Gedung Rp. 100.000.000 

 Ekuitas Rp. 50.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 

Berikut adalah ilustrasi  pengakuan beban penyusutan : 

1. Pada tanggal 1 Juli 20xx SKPD ZXY menandatangani perjanjian sewa dengan PT. GHI 

untuk sewa lahan selama 5 tahun dengan nilai sewa per tahun sebesar 12.000.000,00.  

2. Pada tanggal 1 September 20xx PT. GHI membayar uang sewa untuk 2 tahun. 

3. Pada tanggal 1 Januari 20x3 PT GHI melakukan pembayaran sewa lahan tersebut untuk 3 

tahun.  

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 

1       

Sept 

20XX 

 

Jurnal Finansial 

Perubahan SAL Rp. 24.000.000,00  

 Pendapatan diterima  

 Dimuka Rp. 24.000.000,00  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

R/K PPKD  Rp. 24.000.000,00 

 Pendapatan sewa   Rp. 1.000.000,00 

 Pendapatan diterima  

 Dimuka   Rp. 23.000.000,00 

   

Jurnal Finansial 

Perubahan SAL Rp. 24.000.000,00  

 Pendapatan diterima  

 Dimuka Rp. 24.000.000,00  
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

2 
1       Jan 

20XI 
 

Jurnal Finansial 

Perubahan SAL  Rp. 36.000.000  

 Pendapatan Sewa Rp. 36.000.000  

   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Rp. 120.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 120.000.000 

3  

Pengakuan 

Beban 

Penyusutan 

Jurnal Finansial 

Beban Penyusutan Peralatan  

dan Mesin-lemari Rp. 5.000.000  

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan dan Mesin Rp. 5.000.000  

(240000000/5):12+(120000000/5):12 =5.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

ILUSTRASI PEMINDAHTANGANAN ASET TETAP PEMUSNAHAN 

Berikut adalah ilustrasi Pemusnahan aset karena aus : 

1. Pada tanggal 25 Mei 20XX SKPD Dinas BBB memiliki nilai Aset tetap peralatan mesin 

sebesar Rp. 350.000.000,00 dengan nilai akumulasi penyusutan aset tetap sebesar 

Rp.350.000.000,00 dengan masa manfaat habis mengajukan usulan penghapusan kepada 

sekretariat daerah 

2. Pada tanggal 30 Mei 20XX SKPD dilakukan survey nilai dan kondisi aset tersebut 

3. Pada tanggal 2 Juni 20XX  telah ditetapkan surat penghapusan atas aset peralatan mesin 

tersebut 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1

  

25 Mei 

20XX  

Pemindahan 

akun 

Jurnal Finansial 

Akumulasi Penyusutan  

Peralatan/Mesin Rp. 350.000.000 

Aset Lain-lain Rp. 350.000.000  

 Peralatan dan Mesin Rp. 350.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan/Mesin Rp. 350.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
30 Mei 

20XX  
Survey 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 
2 Juni 

20XX  

Surat 

Penghapusan 

Jurnal Finansial 

Akumulasi Penyusutan  

Aset Lain-lain Rp. 350.000.000  

 Aset Lain-lain  Rp. 350.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

Berikut adalah ilustrasi Pemusnahan aset karena aus : 

1. Pada tanggal 20 November  20XX SKPD  B memiliki nilai Aset tetap peralatan mesin 

sebesar Rp. 50.000.000,00 dengan masa manfaat 5 tahun dan tersisa 2 tahun. SKPD B 

mengajukan usulan penghapusan kepada Kepala Daerah 

2. Pada tanggal 30 November 20XX SKPD dilakukan survey nilai dan kondisi aset tersebut 

3. Pada tanggal 10 Desember 20XX  telah ditetapkan surat penghapusan atas aset peralatan 

mesin tersebut 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
25 Mei 

20XX  
Pengajuan SK 

Jurnal Finansial 

Aset Lain-lain Rp. 50.000.000 

Akumulasi Penyusutan  

Peralatan/Mesin Rp. 30.000.000  

 Peralatan dan Mesin Rp. 50.000.000 

 Akumulasi Penyusutan  

 Aset Lain-lain  Rp. 30.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
30 Nov 

20XX  
Survey 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 
10 Des 

20XX  

Surat 

Penghapusan 

Jurnal Finansial 

Akumulasi Penyusutan  

Aset Lain-lain Rp. 30.000.000 

 Defisit Operasional Rp. 20.000.000  

 Aset Lain-lain Rp. 50.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

ILUSTRASI KEGIATAN SERTIFIKASI TANAH 

Berikut adalah ilustrasi pensertifikasian aset tanah : 

1. Pada tanggal 15 Juli 20XX SKPD Dinas CCC memiliki kegiatan pensertifikasian tanah 

yang telah tercatat dalam Daftar Inventaris BMD dengan menilai Aset tetap peralatan 

mesin sebesar Rp. 350.000.000,00 dengan nilai akumulasi penyusutan aset tetap sebesar 

Rp.350.000.000,00 dengan masa manfaat habis mengajukan usulan penghapusan kepada 

sekretariat daerah. 

2. Pada tanggal 30 Mei 20XX SKPD dilakukan survey nilai dan kondisi aset tersebut. 

3. Pada tanggal 2 Juni 20XX  telah ditetapkan surat penghapusan atas aset peralatan mesin 

tersebut. 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
25 Mei 

20XX  

Pemindahan 

akun 

Jurnal Finansial 

Akumulasi Penyusutan  

Peralatan/Mesin  Rp. 350.000.000 

Aset Lain-lain   Rp. 350.000.000  

 Peralatan dan Mesin Rp. 350.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan/Mesin Rp. 350.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
30 Mei 

20XX  
Survey 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 
2 Juni 

20XX  

Surat 

Penghapusan 

Jurnal Finansial 

Akumulasi Penyusutan  

Aset Lain-lain Rp. 350.000.000  

 Aset Lain-lain Rp. 350.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

ILUSTRASI KEGIATAN SERTIFIKASI TANAH 

Berikut adalah ilustrasi pensertifikasian aset tanah : 

1. Pada tanggal 15 Juli 20XX SKPD Dinas CCC memiliki kegiatan pensertifikasian tanah 

yang telah tercatat dalam Daftar Inventaris BMD dengan menghabiskan biaya sebesar 

Rp. 15.000.000,00 pada kantor BPN 

2. Pada tanggal 20 Juli 20XX SKPD Dinas CCC membayar melalui transfer SPJ GU atas 

nilai tersebut. 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
15 Juli 

20XX  

BAPP 

Sertifikasi 

Jurnal Finansial 

Tanah Rp. 15.000.000  

 Utang Pengadaan Belanja  

 Modal Tanah Rp. 15.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

2 
20 Juli 

20XX  
Survey 

Jurnal Finansial 

Utang Pengadaan Belanja  

Modal Tanah Rp. 15.000.000 

 Kas Bendahara  

 Pengeluaran Rp. 15.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Tanah Rp. 15.000.000 

Perubahan SAL Rp. 15.000.000 

 

ILUSTRASI PENGAKUAN BEBAN AMORTISASI 

Berikut adalah ilustrasi  pengakuan beban amortisasi : 

1. Pada tanggal 10 Mei 20XX SKPD M melakukan pengadaan aplikasi sebesar Rp 

100.000.000 dengan masa manfaat 5 tahun 

2. Pada tanggal 31 Mei 20XX+2 SKPD M mengakui beban atas penyusutan aset tetap 

peralatan kantor 

3. Pada tanggal 31 Mei 20XX+2  SKPD M menerima peralatan  kantor berupa 5 unit lemari 

baru dengan nilai perolehan sebesar Rp. 120.000.000,00 dengan masa manfaat 5 tahun 

juga 

4. Pada tanggal 31 Mei 20XX SKPD Badan AAA mengakui beban atas penyusutan aset 

tetap peralatan kantor 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
18 Mei 

20XX 

Pembelian 

lemari 

Jurnal Finansial 

Peralatan dan  

Mesin-Lemari Rp. 240.000.000 

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan dan Mesin Rp. 60.000.000 

  Ekuitas Rp. 180.000.000                                                                       

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Peralatan dan Mesin 

 Perubahan SAL 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

2 
1 Januari 

20XX  

Jurnal Balik: 

Saldo Awal 

Aset Badan 

AAA 

Jurnal Finansial 

Peralatan dan  

Mesin-Lemari Rp. 240.000.000 

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan dan Mesin Rp. 60.000.000 

  Ekuitas Rp. 180.000.000                                                                     

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 
31 Januari 

20XX  

Pengakuan 

Beban 

Penyusutan 

Jurnal Finansial 

Beban Penyusutan Peralatan  

dan Mesin-lemari Rp. 4.000.000  

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan dan Mesin Rp. 4.000.000  

(240000000/5):12 = 4.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

4   

Jurnal Finansial 

Peralatan dan  

Mesin-lemari Rp. 120.000.000  

 RK PPKD Rp. 120.000.000  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Belanja Modal Rp. 120.000.000 

Perubahan SAL Rp. 120.000.000 

5 
31 Januari 

20XX  

Pengakuan 

Beban 

Penyusutan 

Jurnal Finansial 

Beban Penyusutan Peralatan  

dan Mesin-lemari Rp. 5.000.000  

 Akumulasi Penyusutan  

 Peralatan dan Mesin Rp. 5.000.000  

(240000000/5):12+(120000000/5):12 =5.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

DANA CADANGAN 

Berikut adalah ilustrasi pembentukan dana cadangan hingga pencairannya: 

1. Pada tanggal 02 Desember 20X0 telah ditetapkan Peraturan Daerah tentang Dana 

Cadangan. Berdasarkan ketentuan tersebut akan dibentuk Dana Cadangan mulai TA 

20X1 sampai dengan 20X5 dengan pengeluaran pertahun sebesar Rp.100.000.000.000,00 

dan total Dana Cadangan pada akhir periode sebesar Rp.500.000.000.000,00 

2. Pada tanggal 31 Oktober 20X1 diterbitkan SP2D untuk pembentukan Dana Cadangan 

sebesar Rp.100.000.000.000,00 

3. Pada tanggal 30 Nopember 20X1 diterima bunga Deposito atas Dana Cadangan sebesar 

Rp.595.890.410,96 yang langsung dipindahbukukan ke Rekening Kas Umum Daerah 

4. Pada tanggal 31 Oktober 20X5 dicairkan Dana Cadangan sebesar Rp.500.000.000.000,00 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
02 Des 

20X0  

Penetapan 

Peraturan 

Daerah tentang 

Dana Cadangan 

DS: Peraturan 

Daerah 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
 31 Okt 

20X1  

Pencairan SP2D 

Dana Cadangan 

DS: SP2D 

Jurnal Finansial 

Dana Cadangan Rp. 100.000.000.000,00 

 Kas di Kas Daerah Rp. 100.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Pembentukan Dana  

Cadangan Rp. 100.000.000.000,00 

 Perubahan SAL Rp. 100.000.000.000,00 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

3 

  

30 Nop 

20X1   

Diterima Bunga 

Deposito 

Rp595.890.410,

96  

DS: Nota Debet 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 595.890.410,96 

 R/K SKPD  Rp. 595.890.410,96 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 
  31 Okto 

20X5  

Pencairan 

Deposito Dana 

Cadangan 

sebesar 

Rp.500.000.000

.000,00 

DS: Nota Debit 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 500.000.000.000,00 

 Dana Cadangan Rp. 500.000.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 500.000.000.000,00 

 Pencairan Dana  

 Cadangan Rp. 500.000.000.000,00 

 

SKPD 

No Tgl  Ilustrasi Transaksi Uraian Jurnal  

1 
02 Des 

20X0  

Penetapan Peraturan 

Daerah tentang Dana 

Cadangan 

DS: Peraturan Daerah 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
 31 Okto 

20X1  

Pencairan SP2D Dana 

Cadangan 

DS: SP2D 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 

  

30 Nop 

20X1   

Diterima Bunga 

Deposito 

Rp595.890.410,96  

DS: Rek Koran 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD  Rp. 595.890.410,96 

 Lain-lain PAD yang 

 Sah – LO Rp. 595.890.410,96 
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No Tgl  Ilustrasi Transaksi Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 595.890.410,96 

 Lain-lain PAD yang Sah Rp. 595.890.410,96 

4 
  31 Okt 

20X5  

Pencairan Deposito 

Dana Cadangan sebesar 

Rp.500.000.000.000,00 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 

UTANG  

PENDAPATAN DITERIMA DIMUKA  

Berikut adalah ilustrasi persediaan yang diproduksi sendiri  adalah sebagai berikut:  

1. Pada tanggal 15 Januari  20X1 Dinas xyz Membuat perikatan sewa-menyewa rumah 

dinas dengan mr.yyy selama 1 tahun,perikatan efektif sejak tanggal dibuat dan akan 

berakhir pada 14 Januari 20X2 dengan nilai 120.000.000 per tahun, ketika kontrak 

ditandatangani pada tanggal 15 Maret 20X1 tersebut,mr yyy sudah melakukan 

pembayaran. 

2. Pada tanggal 30 Nopember 20X0 mr.yyy melakukan pembayaran untuk jangka waktu 1 

Tahun sesuai perikatan senilai 120.000.000,- 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 

30 

Nop  

20X0   

Pembayaran 

Uang Muka 

Jurnal Finansial 

Kas Rp. 120.000.000 

 Pendapatan Diterima  

 Dimuka    Rp.120.00.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Perubahan SAL Rp. 120.000.000 

 Pendapatan Sewa – LRA Rp. 120.000.000 

2 
15 

Jan  20X1 

Perikatan 

kontrak sewa 

menyewa 

Jurnal Finansial 

Tidak Ada Jurnal 

 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

3 

30 

Jan 

20X1 

Pengakuan 

Pendapatan 

Bulanan 

Jurnal Finansial 

Pendapatan Diterima  

Dimuka  Rp. 10.000.000          

 Pendapatan Sewa – LO  Rp. 10.000.000 

(Pengakuan pendapatan untuk bulan Januari 20X1 sebesar 

Rp.120.000.000 dibagi 12 bulan =  Rp.10.000.000)   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

4 
15 Feb 

20X1 

Pengakuan 

Pendapatan 

Bulanan 

Jurnal Finansial 

 Tidak di jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

5 
28 Feb 

20X1 

Pembayaran 

dari mr.xxy 

Jurnal Finansial 

Pendapatan Diterima  

Dimuka  Rp. 10.000.000          

 Pendapatan Sewa – LO  Rp. 10.000.000 

(Pengakuan pendapatan untuk bulan Januari 20X1 sebesar 

Rp.120.000.000 dibagi 12 bulan =  Rp.10.000.000)          

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

6 

31 Maret 

20X1- 14 

Jan 20X2 

Pengakuan 

Pendapatan 

Bulanan 

Jurnal Finansial 

Pendapatan Diterima  

Dimuka Rp. 10.000.000 

 Pendapatan Sewa – LO Rp. 10.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 
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Pendapatan Diterima Dimuka 

Berikut adalah ilustrasi persediaan yang diproduksi sendiri  adalah sebagai berikut:  

1. Pada tanggal 15 Januari  20X1 Dinas xyz Membuat perikatan sewa-menyewa rumah 

dinas dengan mr.yyy selama 1 tahun,perikatan efektif sejak tanggal dibuat dan akan 

berakhir pada 14 Januari 20X2 dengan nilai 120.000.000 per tahun, ketika kontrak 

ditandatangani pada tanggal 15 Maret 20X1 tersebut,mr yyy belum melakukan 

pembayaran 

2. Pada tanggal 30 Januari 20X1 mr.yyy melakukan pembayaran untuk jangka waktu 1 

Tahun sesuai perikatan senilai 120.000.000,- 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
15 Jan 

20X1   
Perikatan 

Jurnal Finansial 

Tidak di jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak di jurnal 

2 
30 Jan 

20X1 
Pembayaran 

Jurnal Finansial 

Kas Rp. 120.000.000 

 Pendapatan Diterima  

 Dimuka  Rp. 120.000.000 

Pendapatan Diterima  

Dimuka  Rp. 10.000.000 

 Pendapatan Sewa – LO Rp. 10.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

3 

15 

Feb 

20X1 

Pengakuan 

Pendapatan 

Bulanan 

Jurnal Finansial 

Tidak di jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

4 
28 Feb 

20X1 

Pengakuan 

Pendapatan 

Bulanan 

Jurnal Finansial 

Pendapatan Diterima  

Dimuka  Rp. 10.000.000          

 Pendapatan Sewa – LO  Rp. 10.000.000 

(Pengakuan pendapatan untuk bulan Januari 20X1 sebesar 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Rp.120.000.000 dibagi 12 bulan =  Rp.10.000.000) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

5 
28 Feb 

20X1 

Pembayaran 

dari mr.xxy 

Jurnal Finansial 

Pendapatan Diterima  

Dimuka  Rp. 10.000.000          

 Pendapatan Sewa – LO  Rp. 10.000.000 

(Pengakuan pendapatan untuk bulan Januari 20X1 sebesar 

Rp.120.000.000 dibagi 12 bulan =  Rp.10.000.000)          

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

6 

31 Maret 

20X1- 14 

Jan 20X2 

Pengakuan 

Pendapatan 

Bulanan 

Jurnal Finansial 

Pendapatan Diterima  

Dimuka Rp. 10.000.000 

 Pendapatan Sewa – LO Rp. 10.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

 

Pendapatan Diterima Dimuka 

Berikut adalah ilustrasi persediaan yang diproduksi sendiri  adalah sebagai berikut:  

1. Pada tanggal 15 Januari  20X1 Dinas xyz Membuat perikatan sewa-menyewa rumah 

dinas dengan mr.yyy selama 1 tahun,perikatan efektif sejak tanggal dibuat dan akan 

berakhir pada 14 Januari 20X2 dengan nilai 120.000.000 per tahun, ketika kontrak 

ditandatangani pada tanggal 15 Maret 20X1 tersebut,mr yyy belum melakukan 

pembayaran. 

2. Pada tanggal 31 Maret 20X1 mr.yyy melakukan pembayaran untuk jangka waktu 1 

Tahun sesuai perikatan senilai 120.000.000,- 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
15 Jan 

20X1   
Perikatan 

Jurnal Finansial 

Tidak di jurnal 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak di jurnal 

2 
30 Jan 

20X1 
Pembayaran 

Jurnal Finansial 

Piutang Rp. 10.000.000 

 Pendapatan Sewa – LO  Rp. 10.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

3 

15 

Feb 

20X1 

Pengakuan 

Pendapatan 

Bulanan 

Jurnal Finansial 

Tidak di jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

4 
28 Feb 

20X1 

Pengakuan 

Pendapatan 

Bulanan 

Jurnal Finansial 

Piutang  Rp. 10.000.000          

 Pendapatan Sewa – LO  Rp. 10.000.000 

(Pengakuan pendapatan untuk bulan Januari 20X1 sebesar 

Rp.120.000.000 dibagi 12 bulan =  Rp.10.000.000) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

5 
31 Maret 

20X1 

Pembayaran 

dari mr.xxy 

Jurnal Finansial 

Piutang  Rp. 10.000.000          

 Pendapatan Sewa – LO  Rp. 10.000.000 

Kas Rp. 120.000.000 

 Piutang  Rp. 30.000.000 

 Pendapatan Diterima 

 Dimuka  Rp. 90.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

6 
30 April 

20X1 
Pengakuan 

Pendapatan 

Jurnal Finansial 

Pendapatan Diterima  
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Bulanan Dimuka Rp. 10.000.000 

 Pendapatan Sewa – LO Rp. 10.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

 

Pendapatan Diterima Dimuka 

Berikut adalah ilustrasi persediaan yang diproduksi sendiri  adalah sebagai berikut:  

1. Pada tanggal 15 Januari  20X1 Dinas xyz Membuat perikatan sewa-menyewa rumah 

dinas dengan mr.yyy selama 1 tahun, perikatan efektif sejak tanggal dibuat dan akan 

berakhir pada 14 Januari 20X2 dengan nilai 120.000.000 per tahun, ketika kontrak 

ditandatangani pada tanggal 15 Maret 20X1 tersebut,mr yyy belum melakukan 

pembayaran. 

2. Pada tanggal 30 Maret 20X1 mr.yyy melakukan pembayaran untuk jangka waktu 1 

Tahun sesuai perikatan senilai 120.000.000,- 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
15 Jan 

20X1   
Perikatan 

Jurnal Finansial 

Tidak di jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak di jurnal 

2 
30 Jan 

20X1 
Pembayaran 

Jurnal Finansial 

Tidak di jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

3 

15 

Feb 

20X1 

Pengakuan 

Pendapatan 

Bulanan 

Jurnal Finansial 

Tidak di jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

4 
28 Feb 

20X1 

Pengakuan 

Pendapatan 

Bulanan 

Jurnal Finansial 

Piutang  Rp. 10.000.000          

 Pendapatan Sewa – LO  Rp. 10.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

(Pengakuan pendapatan untuk bulan Januari 20X1 sebesar 

Rp.120.000.000 dibagi 12 bulan =  Rp.10.000.000) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

5 

30 

Maret 

20X1 

Pembayaran dari 

mr.xxy 

Jurnal Finansial 

Kas  Rp. 120.000.000          

 Piutang  Rp. 10.000.000 

 Pendapatan Diterima 

 Dimuka  Rp. 110.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

6 

31 

Maret 

20X1 

Pengakuan 

Pendapatan 

Bulanan 

Jurnal Finansial 

Pendapatan Diterima  

Dimuka Rp. 10.000.000 

 Pendapatan Sewa – LO Rp. 10.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

 

 

Pendapatan Diterima Dimuka 

Berikut adalah ilustrasi persediaan yang diproduksi sendiri  adalah sebagai berikut:  

1. Pada tanggal 16 Nopember  20X1 Dinas xyz Membuat perikatan sewa-menyewa Gedung 

dengan mr.yyy, perikatan efektif sejak tanggal dibuat dan akan berakhir pada 1 Mei 20X2 

dengan nilai 10.000.000, ketika kontrak ditandatangani pada tanggal 16 Nopember 20X1 

tersebut,mr yyy sudah membayar uang muka Rp 2.000.000,-. 

 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 

16 

Nop 

20X1   

Perikatan 

Jurnal Finansial 

Kas    Rp. 2.000.000 

 Pendapatan Diterima 

 Dimuka    Rp. 2.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak di jurnal 

2 

25 

April 

20X1 

Pelunasan 

Jurnal Finansial 

Kas     Rp. 8.000.000 

 Pendapatan Diterima 

 Dimuka    Rp. 8.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

3 

1 

Mei 

20X2 

Pengakuan 

Pendapatan 

Setelah Gedung 

Dipakai 

Jurnal Finansial 

Pendapatan Diterima 

Dimuka   Rp. 10.000.000 

 Pendapatan RKPD   Rp. 10.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

 

Pendapatan Diterima Dimuka 

Berikut adalah ilustrasi persediaan yang diproduksi sendiri  adalah sebagai berikut:  

1. Pada tanggal 16 Nopember  20X1 Dinas xyz Membuat perikatan sewa-menyewa Gedung 

dengan mr.yyy, perikatan efektif sejak tanggal dibuat dan akan berakhir pada 1 Mei 20X2 

dengan nilai 10.000.000, ketika kontrak ditandatangani pada tanggal 16 Nopember 20X1 

tersebut,mr yyy sudah membayar uang muka Rp 2.000.000,-. 

2. Pada tanggal 2 Februari 20X2, penyewaan di batalkan. 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 

16 

Nop 

20X1   

Perikatan 

Jurnal Finansial 

Kas     Rp. 2.000.000 

 Pendapatan Diterima 

 Dimuka    Rp. 2.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak di jurnal 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

2 

2 

Feb 

20X1 

Pembatalan 

Jurnal Finansial 

Pendapatan Diterima 

Dimuka   Rp. 2.000.000 

 Pendapatan Lain-lain  Rp. 2.000.000 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak di jurnal 

 

PENDAPATAN   

PENDAPATAN PAJAK 

Berikut adalah ilustrasi pendapatan pajak (self assessment): 

1. Pada tanggal 10 Maret 20XX PT. Alamat Kurang Resmi menyetorkan pembayaran Pajak 

Bahan Bakar Kendaraan Bermotor untuk bulan Pebruari 20XX ke Kas Umum Daerah 

yang telah dihitung sendiri sebesar Rp.765.000.000,00. 

2. Pada Tanggal … ditambahkan kl terdapat SPT KB  

Jurnal untuk transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
10 Maret 

20XX 

Penyetoran  

DS: 

SSP/STS/NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 765.000.000,00 

 R/K SKPD Rp. 765.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
10 Maret 

20XX 

Penyetoran  

DS: 

SSP/STS/NK 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD  Rp. 765.000.000,00 

Pendapatan Pajak – LO Rp. 765.000.000,00 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 765.000.000,00 

Pendapatan Pajak – LRA Rp. 765.000.000,00 

Berikut adalah ilustrasi Pendapatan Pajak (official assessment): 

1. Pada tanggal 1 Januari 20XX Badan Pendapatan Daerah menerbitkan Surat Keputusan 

Pajak Daerah untuk piutang Pajak Kendaraan Bermotor sebesar Rp.1.654.321.000,00 

2. Wajib Pajak membayar Pajak Kendaraan Bermotor sebesar Rp.54.321.000,00 melalui 

samsat pada tanggal 31 Agustus 20XX dan disetorkan ke Kas Daerah pada tanggal 1 

September 20XX.  

Jurnal untuk transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
1 Jan 

20XX 

Penerbitan 

Piutang 

DS: SKPD 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
31 Agus 

20XX 

Pembayaran 

Pajak 

DS: SSP 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 
1 Sep 

20XX 

Penyetoran 

Pajak ke Kas 

Daerah 

DS: STS/NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 54.321.000,00 

 R/K SKPD Rp. 54.321.000,00

   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
1 Jan 

20XX 

Penerbitan 

Piutang 

DS: SKPD 

Jurnal Finansial 

Pendapatan  

Pajak  Rp. 1.654.321.000,00 

 Pendapatan Pajak – LO Rp. 1.654.321.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
31 Agus 

20XX 

Pembayaran 

Pajak 

DS: SSP 

Jurnal Finansial 

Kas di BPnP Rp. 54.321.000,00 

 Piutang Pendapatan  

 Pajak Rp. 54.321.000,00 

  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 
1 Sept 

20XX 

Penyetoran 

Pajak ke Kas 

Daerah 

DS: STS/NK 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD  Rp. 54.321.000,00 

 Kas di BPnP Rp. 54.321.000,00 

  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Perubahan SAL Rp. 54.321.000,00 

 Pendapatan Pajak Rp. 54.321.000,00 

 

PENDAPATAN RETRIBUSI 

Berikut adalah ilustrasi pendapatan retribusi: 

1. Wajib Retribusi membayar RPKD sebesar Rp.1.000.000,00 sebagai Uang Muka kepada 

Bendahara Penerimaan pada tanggal 20 Maret 20XX; 

2. Pada tanggal 22 Maret 20XX Dinas Kebudayaan dan Pariwisata menerbitkan Surat 

Keputusan Retribusi Daerah untuk Pemakaian Kekayaan Daerah sebesar Rp.3.000.000,00 

atas pemakaian Gedung Graha Wisata; 

3. Pada tanggal 22 Maret 20XX dibayarkan sisa dari Retribusi Pemakaian Kekayaan Daerah 

dengan langsung dilakukan penyetoran ke Kas Umum Daerah.  
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Jurnal untuk transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
20 Maret 

20XX 

Terima Uang 

Muka 

DS: Kuitansi / 

Bukti 

Penerimaan 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

20 Maret 

20XX 

Setor Uang 

Muka ke Kasda 

DS: STS/NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 1.000.000,00 

 R/K SKPD  Rp. 1.000.000,00 

  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
22 Maret 

20XX 

Pengakuan 

Piutang 

DS: SKRD 

 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 
22 Maret 

20XX 

Penerimaan 

Sisa 

Pembayaran 

DS: STS/NK 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

22 Maret 

20XX 

Penyetoran 

Retribusi ke 

Kas Daerah  

DS: STS/NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 2.000.000,00 

 R/K SKPD Rp. 2.000.000,00   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
20 Maret 

20XX 

Terima Uang 

Muka 

DS: Kuitansi / 

Bukti 

Penerimaan 

Jurnal Finansial 

Kas di BPn Rp. 1.000.000,00 

 Pendapatan Diterima  

 Dimuka Rp. 1.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

20 Maret 

20XX 

Setor Uang 

Muka ke Kasda 

DS: STS/NK 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD Rp. 1.000.000,00 

 Kas di BPn Rp. 1.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 1.000.000,00 

 Pendapatan  

 Retribusi – LRA Rp. 1.000.000,00 

2 
22 Maret 

20XX 

Pengakuan 

Piutang 

DS: SKRD 

Jurnal Finansial 

Piutang Pendapatan  

Retribusi  Rp. 2.000.000,00 

Pendapatan Diterima  

Dimuka  Rp. 1.000.000,00 

 Pendapatan  

 Retribusi – LO   Rp. 3.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 
22 Maret 

20XX 

Penerimaan 

Sisa 

Pembayaran 

DS: STS/NK 

Jurnal Finansial 

Kas di BPn  Rp. 2.000.000,00 

 Piutang Pendapatan  

 Retribusi- LO Rp. 2.000.000,00  
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 

22 Maret 

20XX 

Penyetoran 

Retribusi ke 

Kas Daerah  

DS: STS/NK 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD Rp. 2.000.000,00 

 Kas di BPn Rp. 2.000.000,00  

  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 2.000.000,00 

 Pendapatan Pajak Rp. 2.000.000,00 

 

PENDAPATAN DENDA ATAS KETERLAMBATAN PELAKSANAAN PEKERJAAN – 

buat ilustrasi bila telah terbit LHP namun belum dibayar lewat bulan (biar muncul 

piutang) 

Berikut adalah ilustrasi penerimaan yang langsung diterima pada Kas Umum Daerah: 

Pada tanggal 26 Nopember 20XX CV Mandiri Karya Utama melakukan penyetoran ke Kas 

Umum Daerah sebesar Rp.25.000.000,00 atas temuan wanprestasi berupa keterlambatan 

penyelesaian pekerjaan pembangunan gedung Dinas Pendidikan selama 10 hari. 

Jurnal untuk transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
26 Nop 

20X1 

Penerimaan Kas 

DS: NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 25.000.000,00 

 R/K SKPD Rp. 25.000.000,00  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
26 Nop 

20X1 

Penerimaan Kas 

DS: STS/Bukti 

Transfer 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD  Rp. 25.000.000,00 

  Pendapatan Denda  

  atas Keterlambatan  

  Pelaksanaan Pekerjaan Rp. 25.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 25.000.000,00 

 Pendapatan Denda  

 atas Keterlambatan  

 Pelaksanaan Pekerjaan Rp. 25.000.000,00 

 

PENDAPATAN DENDA PAJAK 

Berikut adalah ilustrasi penerimaan yang langsung diterima pada Kas Umum Daerah: 

Pada tanggal 26 Oktober 20XX PT Lancar Bergerak melakukan penyetoran Pajak sebesar 

Rp.15.000.000,00 dengan disertai denda pajak sebesar Rp.1.200.000,00 atas tunggakan 

pembayaran Pajak Kendaraan Bermotor selama 4 bulan . 

Jurnal untuk transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
26 Okt 

20XX 

Penerimaan Kas 

DS: NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 16.200.000,00 

 R/K SKPD  Rp. 16.200.000,00  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
26 Okt 

20XX 

Penerimaan Kas 

DS: STS/Bukti 

Transfer 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD  Rp. 16.200.000,00 

 Pendapatan Pajak  Rp.15.000.000,00  

 Pendapatan Denda Pajak  Rp.1.200.000,00 

(2% X 15.000.000 X 4 bulan) 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 16.200.000,00 

 Pendapatan Pajak Rp. 15.000.000,00 

 Pendapatan Denda Pajak  Rp. 1.200.000,00 

 

PENDAPATAN DENDA RETRIBUSI 

Berikut adalah ilustrasi penerimaan yang langsung diterima pada Kas Umum Daerah: 

Pada tanggal 26 Oktober 20X1 CV Makin Maju Mantab melakukan penyetoran Retribusi sebesar 

Rp.50.000.000,00 dengan disertai denda retribusi sebesar Rp.10.000.000,00 atas tunggakan 

pembayaran Retribusi Pemakaian Kekayaan Daerah selama 10 bulan. 

Jurnal untuk transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
26 Okt 

20X1 

Penerimaan Kas 

DS: NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 60.000.000,00 

 R/K SKPD Rp.60.000.000,00  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
26 Okt 

20X1 

Penerimaan Kas 

DS: STS/Bukti 

Transfer 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD Rp. 60.000.000,00 

 Pendapatan Retribusi Rp. 50.000.000,00 

 Pendapatan Denda  

 Retribusi Rp. 10.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Perubahan SAL Rp. 60.000.000,00 

 Pendapatan Retribusi  Rp. 50.000.000,00 

 Pendapatan Denda  

 Retribusi  Rp. 10.000.000,00 

 

PENDAPATAN HASIL EKSEKUSI ATAS JAMINAN – Pendapatan pasca pelaksanaan 

kontrak - Mengubah Konsep Pencairan Bank Garansi 

Berikut adalah ilustrasi penerimaan yang langsung diterima pada Kas Umum Daerah: 

Pada tanggal 15 September 20XX diterbitkan BA Wanprestasi atas Putus Kontraknya atas 

pekerjaan pembangunan menara telekomunikasi Dinas Kesehatan 

Pada tanggal 27 September 20XX Kas Umum Daerah memperoleh penerimaan sebesar 

Rp175.000.000,00 dari transfer atas Jaminan Pelaksanaan CV Maju Kena Mundur Diam 

dikarenakan melakukan putus kontrak. 

Jurnal untuk transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
15 Sep 

20XX 

Penerimaan Kas 

DS: NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 175.000.000,00 

 R/K SKPD Rp. 175.000.000,00  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

2 
27 Sep 

20XX 

Penerimaan Kas 

DS: NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 175.000.000,00 

 R/K SKPD Rp. 175.000.000,00  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
27 Sep 

20X1 

Penerimaan Kas 

DS: STS/Bukti 

Transfer 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD Rp. 175.000.000,00 

 Pendapatan Hasil Eksekusi  

 atas Jaminan Rp. 175.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 175.000.000,00 

 Pendapatan Hasil Eksekusi  

 atas Jaminan Rp. 175.000.000,00 

 

PENDAPATAN DARI PENGEMBALIAN 

Berikut adalah ilustrasi penerimaan yang langsung diterima pada Kas Umum Daerah: 

Pada tanggal 7 Agustus 20XX+1 Kas Umum Daerah memperoleh penerimaan sebesar 

Rp25.000.000,00 dari setoran Pak Konco dikarenakan adanya temuan dari Inspektorat akibat 

kelebihan pembayaran belanja jasa narasumber Dinas Pertanian tahun anggaran 20XX. 

Jurnal untuk transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
7 Agt 

20XX+1 

Penerimaan Kas 

DS: NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 25.000.000,00 

 R/K SKPD Rp. 25.000.000,00  
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
7 Agt 

20XX+1 

Penerimaan Kas 

DS: STS/Bukti 

Transfer 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD Rp. 25.000.000,00 

 Ekuitas Rp. 25.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Perubahan SAL Rp. 25.000.000,00 

 Pendapatan dari  

 Pengembalian Rp. 25.000.000,00 

 

HASIL PENGELOLAAN DANA BERGULIR 

Berikut adalah ilustrasi penerimaan yang langsung diterima pada Kas Umum Daerah: 

Pada tanggal 17 Juli 20XX Kas Umum Daerah memperoleh penerimaan sebesar Rp1.500.000,00 

dari Bank Jatim yang merupakan pembayaran Bagian Bunga Dana Bergulir KSP Maju Mapan 

yang merupakan binaan Dinas Peternakan. 

Jurnal untuk transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
17 Juli 

20XX 

Penerimaan Kas 

DS: NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 1.500.000,00 

 R/K SKPD  Rp. 1.500.000,00  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
17 Juli 

20XX 

Penerimaan Kas 

DS: STS/Bukti 

Transfer 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD Rp. 1.500.000,00 

 Hasil Pengelolaan  

 Dana Bergulir  Rp. 1.500.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Perubahan SAL Rp. 25.000.000,00 

 Hasil Pengelolaan  

 Dana Bergulir Rp. 1.500.000,00 

 

PENERIMAAN LAIN-LAIN 

Berikut adalah ilustrasi penerimaan yang langsung diterima pada Kas Umum Daerah: 

Pada hari Selasa tanggal 26 April 20X1 Kas Umum Daerah memperoleh penerimaan sebesar 

Rp8.000.000,00 yang belum diketahui asal dan tujuan penerimaan tersebut. Berdasarkan 

kebijakan yang berlaku maka akan dicatat sebagai penerimaan lain-lain Badan Pengelola 

Keuangan dan Aset Daerah. 

Jurnal untuk transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
26 April 

20X1 

Penerimaan Kas 

DS: NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 8.000.000,00 

 R/K SKPD Rp. 8.000.000,00  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
26 April 

20X1 

Penerimaan Kas 

DS: NK 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD  Rp. 8.000.000,00 

 Penerimaan Lain-lain–LO Rp. 8.000.000,00 

  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp 8.000.000,00 

 Penerimaan Lain-lain–LRA  Rp. 8.000.000,00 

Berikut adalah ilustrasi penerimaan yang diterima terlebih dahulu oleh Bendahara 

Penerimaan/Penerimaan Pembantu: 

Pada hari Selasa tanggal 26 April 20X1 Bendahara Penerimaan Pembantu Dinas Pendapatan 

memperoleh penerimaan sebesar Rp10.000.000,00 atas Biaya Penggantian Kartu Pajak. Pada 

tanggal 27 April 20X1 atas penerimaan tersebut disetorkan ke Kas Umum Daerah. 

Jurnal untuk transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
26 April 

20X1 

Penerimaan Kas 

DS: Bukti 

Pendapatan 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

2 
27 April 

20X1 

Penyetoran Kas 

DS: NK 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 10.000.000,00 

 R/K SKPD  Rp. 10.000.000,00  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 
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SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
26 April 

20X1 

Penerimaan Kas 

DS: Bukti 

Pendapatan 

Jurnal Finansial 

Kas di BPP Rp. 10.000.000,00 

 Penerimaan Lain-lain – LO Rp. 10.000.000,00 

  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

1 
27 April 

20X1 

Penyetoran Kas 

DS: STS 

Jurnal Finansial 

R/K PPKD  Rp. 10.000.000,00 

 Kas di BPP Rp. 10.000.000,00   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 10.000.000,00 

 Penerimaan Lain-lain-LRA Rp. 10.000.000,00 

 

PENDAPATAN TRANSFER 

Berikut adalah ilustrasi pendapatan transfer: 

1. Pada tanggal 02 Desember 20XX diterbitkan PMK tentang alokasi Dana Perimbangan 

TA 20XX+1. Berdasarkan peraturan tersebut Pemda akan memperoleh alokasi Dana 

Perimbangan sebesar Rp.1.234.567.890.000,00 

2. Pada tanggal 01 April 20XX+1 Pemda memperoleh pemindahbukuan sebesar 

Rp.321.654.987.000,00 dari Kas Umum Negara.  

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
02 Des 

20XX  

Alokasi Dana 

Perimbangan 

DS: PMK 

Jurnal Finansial 

Tidak dijurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
 01 April 

20XX+1  
Pemindahbuku 

an Dana 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 321.654.987.000,00 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Perimbangan 

DS: NK 

 Pendapatan  

 Transfer – LO Rp. 321.654.987.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 321.654.987.000,00 

 Pendapatan Transfer Rp. 321.654.987.000,00 

 

PENDAPATAN HIBAH 

PENDAPATAN HIBAH - UANG 

Berikut adalah ilustrasi pendapatan hibah uang: 

1. Pada tanggal 02 Januari 20X0 Pemda menandatangani perjanjian perolehan Hibah Uang 

sebesar Rp.65.250.000.000,00 dengan PT. Super Sekali Tbk. selaku BUMN. 

2. Pada tanggal 26 April 20X0 rekening kas daerah Pemda terdapat pemindahbukuan 

sebesar Rp.65.250.000.000,00 dari PT. Super Sekali Tbk.  

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

PPKD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
02 Jan 

20X0  

Penandatangan 

MoU 

DS: MoU 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 

2 
26 April 

20X0  

Pemindahbukua

n Hibah 

DS: Nota Kredit 

Jurnal Finansial 

Kas di Kas Daerah Rp. 65.250.000.000,00 

 Pendapatan Hibah–LO Rp. 65.250.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL Rp. 65.250.000.000,00 

 Pendapatan Hibah Rp.65.250.000.000,00 
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BLUD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
02 Jan 

20X0  

Penandatangan 

MoU 

DS: MoU 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
26 April 

20X0  

Pemindahbukua

n Hibah 

DS: Nota Kredit 

Jurnal Finansial 

Kas di Bendahara  

Penerimaan  Rp. 65.250.000.000,00 

 Pendapatan Hibah – LO Rp. 65.250.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Perubahan SAL  Rp. 65.250.000.000,00 

 Pendapatan Hibah Rp. 65.250.000.000,00 

 

PENDAPATAN HIBAH - BARANG 

Berikut adalah ilustrasi pendapatan hibah barang: 

1. Pada tanggal 02 Januari 20X1 SKPD menandatangani perjanjian perolehan Hibah Barang 

senilai Rp.50.250.000.000,00 dengan PT. Siap Dagang Semakin Besar Tbk. selaku 

BUMN. 

2. Pada tanggal 26 April 20X1 SKPD menerima Hibah berupa Helikopter Ambulance dan 

Obat-obatan serta Alat Kesehatan Pakai Habis senilai Rp.50.250.000.000,00 dari PT. 

Siap Dagang Semakin Besar Tbk.  

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

SKPD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
02 Jan 

20X1  

Penandatangan 

MoU 

DS: MoU 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
26 April 

20X1  

Pemindahbukua

n Hibah 

Jurnal Finansial 

Persediaan  Rp. 10.250.000.000,00 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

DS: BAST Peralatan dan Mesin  Rp. 40.000.000.000,00 

 Pendapatan Hibah - LO Rp. 50.250.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak dijurnal 

 

BLUD 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 02 Jan 20X0  

Penandatangan 

MoU 

DS: MoU 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 26 April 20X0  

Pemindahbukuan 

Hibah 

DS: BAST 

Jurnal Finansial 

Persediaan Rp. 10.250.000.000,00 

Peralatan dan Mesin Rp. 40.000.000.000,00 

 Pendapatan  

 Hibah – LO Rp. 50.250.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak dijurnal 

 

BELANJA DAN BEBAN  

ILUSTRASI BELANJA-BEBAN PEGAWAI 

Berikut adalah ilustrasi Belanja-Beban Pegawai 

1. Pegawai ABFT mendapat kenaikan pangkat menjadi golongan III/a dengan 

diterbitkannya Keputusan Gubernur Jawa Timur per tanggal 21 April 20XX dan 

menerima kenaikan gaji sebesar Rp204.000,00/bulan 

2. Kenaikan pangkat pegawai ABFT terhitung mulai tanggal (TMT) 02 Mei 20XX 

3. Pada tanggal 31 Mei 20XX pengakuan atas beban gaji pegawai ABFT 

4. Tanggal 22 Juni 20XX rapelan gaji dibayar dengan diterbitkannya SP2D GJ No. 

GJ/000936/2016 sebesar Rp.204.000,00 

 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
21 April 

20XX  

 

SK Gubernur 

Jawa Timur 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
02 Mei 

20XX  

SK Gubernur 

Jawa Timur 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

3 
31 Mei 

20XX  

SK Gubernur 

Jawa Timur 

Jurnal Finansial 

Beban Pegawai Rp. 204.000,00 

 Utang Belanja Pegawai Rp. 204.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 
22 Juni 

20XX  
SP2D  

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Pegawai Rp. 204.000,00 

 R/K PPKD Rp. 204.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Pegawai Rp. 204.000,00 

 Perubahan SAL Rp. 204.000,00 

 

Berikut adalah ilustrasi Belanja-Beban Pegawai (LEMBUR, TPP, HONOR PTT NON BLUD) 

1. SKPD ABC mengajukan SPM lembur bulan Agustus sebesar Rp90.000.000,00 pada 

tanggal 3 September 20XX.  

2. Pada tanggal 5 September 20XX uang lembur dibayar dengan diterbitkannya SP2D LS 

Nomor LS/0006789. 

3. Pada tanggal 6 September Bendahara Pengeluaran mentransfer ke masing-masing UPT A 

dan UPT B sebesar Rp25.000.000,00 

4. Pada tanggal 7 September dibagikan kepada Pegawai  
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Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 

31 

Agustus  

20XX  

Daftar lembur  

 

Sekretariat, UPT A & UPT B 

Jurnal Finansial 

Beban Lembur Rp. 30.000.000,00 

 Utang Lembur  Rp. 30.000.000,00 

 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 

05 

Septembe

r 20XX  

SP2D 

 

Sekretariat 

Jurnal Finansial 

Kas di Bendahara Pengeluaran Rp. 90.000.000,00 

 R/K PPKD Rp. 90.000.000,00 

   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Pegawai Rp. 100.000.000,00 

 Perubahan SAL Rp. 100.000.000,00 

3 

06 

Septembe

r 20XX  

Pemindahbukua

n 

Sekretariat  

Jurnal Finansial 

R/K BPP Rp. 50.000.000,00 

 Kas di Bendahara Pengeluaran Rp. 50.000.000,00 

Mencatat Transfer ke UPT A & UPT B masing-masing 

Rp25.000.000,00 

Masing-masing UPT A & UPT B 

Jurnal Finansial 

Kas di BPP Rp. 25.000.000,00                           

 R/K BP Rp. 25.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

4 
22 Juni 

20XX  
Tanda Terima 

Masing-masing UPT A & UPT B 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Pegawai Rp. 30.000.000,00 

 Kas di BPP Rp. 25.000.000,00 

 R/K PPKD Rp. 5.000.000,00 

   
Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

 

ILUSTRASI BELANJA-BEBAN BARANG DAN JASA 

Berikut adalah ilustrasi Belanja-Beban Barang dan Jasa - Utilitas 

1. Pada tanggal 5 Januari 20X1 SKPD Z menerima tagihan listrik bulan Desember 20XX 

sebesar Rp50.234.900,00 

2. Pada tanggal 15 Januari 20X1 dibayar atas tagihan listrik melalui SPJ Ganti Uang  

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
31 Des 

20XX  

Pengakuan 

Beban 

 

Jurnal Finansial 

Beban Barang & Jasa Rp. 50.234.900,00 

 Utang Belanja BBJ Rp. 50.234.900,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
05 Jan 

20X1  
Tagihan Utilitas 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

   
Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 3 
15 Jan 

20X1  

Kwitansi 

Pembayaran 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja BBJ Rp. 50.234.900,00 

 Kas di Bendahara Pengeluaran Rp. 50.234.900,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja BBJ Rp. 50.234.900,00 

 Perubahan SAL Rp. 50.234.900,00 
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Berikut adalah ilustrasi Belanja-Beban Barang dan Jasa 

1. Pegawai IS melaksanakan perjalanan dinas ke Pacitan selama 2 hari pada tanggal 4-5 

November 20XX dengan menerima uang panjar sebesar Rp800.000,00 

2. Pada tanggal 6 November Pegawai IS menyerahkan perhitungan kepada Bendahara 

Pengeluaran atas Daftar Pengeluaran Riil perjalanan ke Pacitan sebesar Rp1.000.000,00 

untuk disetujui oleh Kuasa Pengguna Anggaran  

3. Pada tanggal 07 November 20XX Kuasa Pengguna Anggaran menyetujui dan 

menandatangani atas pengeluaran SPPD Pegawai IS. 

4. Pada tanggal 08 November 20XX Bendahara Pengeluaran membayar lunas SPPD 

Pegawai IS. 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
04 Nov 

20XX  

 

Kwitansi 

sementara 

 

Jurnal Finansial 

Uang Panjar Rp. 800.000,00 

 Kas di Bendahara Pengeluaran Rp. 800.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
06 Nov 

20XX  

Daftar 

Pengeluaran 

Riil 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

   
Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 3 
07 Nov 

20XX  

Kwitansi yang 

ditandatangani 

KPA 

Jurnal Finansial 

Beban Barang dan Jasa Rp. 1.000.000,00 

 Utang Belanja BBJ Rp. 200.000,00 

 Uang Panjar Rp. 800.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 
08 Nov 

20XX  
SP2D  

Jurnal Finansial 

Utang Belanja BBJ Rp. 200.000,00 

 Kas di Bendahara Pengeluaran Rp. 200.000,00 

   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja BBJ Rp. 1.000.000,00 

 Perubahan SAL Rp. 1.000.000,00 
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ILUSTRASI BELANJA-BEBAN BARANG DAN JASA 

Berikut adalah ilustrasi Belanja-Beban Barang dan Jasa 

1. Pegawai IS melaksanakan perjalanan dinas ke Pacitan selama 2 hari pada tanggal 4-5 

November 20XX dengan menerima uang panjar sebesar Rp800.000,00 

2. Pada tanggal 6 November Pegawai IS menyerahkan perhitungan kepada Bendahara 

Pengeluaran atas Daftar Pengeluaran Riil perjalanan ke Pacitan sebesar Rp1.000.000,00 

untuk disetujui oleh Kuasa Pengguna Anggaran  

3. Pada tanggal 07 November 20XX Kuasa Pengguna Anggaran menyetujui atas 

pengeluaran SPPD Pegawai IS. 

4. Pada tanggal 08 November 20XX Bendahara Pengeluaran membayar lunas SPPD 

Pegawai IS. 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
04 Nov 

20XX  

 

Kwitansi 

sementara 

 

Jurnal Finansial 

Uang Panjar Rp. 800.000,00 

 Kas di Bendahara Pengeluaran Rp. 800.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
06 Nov 

20XX  

Daftar 

Pengeluaran 

Riil 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal 

   
Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

 3 
07 Nov 

20XX  

Kwitansi yang 

ditandatangani 

KPA 

Jurnal Finansial 

Kas di Bendahara Pengeluaran Rp. 800.000,00 

 Uang Panjar Rp. 800.000,00 

Beban Barang dan Jasa Rp. 1.000.000,00 

 Utang Belanja BBJ Rp. 1.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 
08 Nov 

20XX  
SP2D  

Jurnal Finansial 

Utang Belanja BBJ Rp. 1.000.000,00 

 Kas di Bendahara Pengeluaran Rp. 1.000.000,00 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja BBJ Rp. 1.000.000,00 

 Perubahan SAL Rp. 1.000.000,00 

 

ILUSTRASI BELANJA-BEBAN BARANG DAN JASA 

Berikut adalah ilustrasi Belanja-Beban Barang dan Jasa yang merupakan persediaan 

1. Pada tanggal 8 Maret 20XX SKPD membeli alat tulis kantor untuk kegiatan operasional 

disertai dengan surat pesanan.  

2. Pada tanggal 23 Maret 20XX barang diterima berdasarkan berita acara penerimaan 

barang sebesar Rp67.800.000,00.  

3. Pada tanggal 31 Maret 20XX dari Laporan Stock Opname terdapat pemakaian sebesar 

Rp23.200.000,00   

4. Pada tanggal 12 April 20XX dilakukan pembayaran dengan menerbitkan SP2D LS 

Nomor XXX sebesar Rp67.800.000,00.  

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
8 Maret 

20XX  

Surat Pesanan 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
23 Maret 

20XX  

Penerimaan 

barang BAPB 

Jurnal Finansial 

Persediaan alat tulis kantor Rp. 67.800.000   

 Utang Belanja ATK Rp. 67.800.000   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 
31 Maret 

20XX  

Laporan Stock 

Opname 

Jurnal Finansial 

Beban Persediaan alat  

tulis kantor Rp. 23.200.000   

 Persediaan Alat Tulis Kantor Rp. 23.200.000   
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

   
Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 
12 April 

20XX 

Pencairan SP2D 

LS 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Alat  

Tulis Kantor Rp. 67.800.000   

 R/K PPKD Rp. 67.800.000   

   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja alat tulis kantor Rp. 67.800.000   

 Perubahan SAL Rp. 67.800.000 

Berikut adalah ilustrasi Belanja-Beban Barang dan Jasa yang merupakan persediaan GU 

1. Pada tanggal 8 Maret 20XX SKPD membeli alat tulis kantor untuk kegiatan operasional 

disertai dengan surat pesanan.  

2. Pada tanggal 23 Maret 20XX barang diterima berdasarkan berita acara penerimaan 

barang sebesar Rp1.800.000,00.  

3. Pada tanggal 31 Maret 20XX dari Laporan Stock Opname terdapat pemakaian sebesar 

Rp1.200.000,00   

4. Pada tanggal 12 April 20XX dilakukan pembayaran dengan kwitansi Nomor XXX 

sebesar Rp1.800.000,00.  

 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
8 Maret 

20XX  

 

Surat Pesanan 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
23 Maret 

20XX  

Penerimaan 

barang BAPB 

Jurnal Finansial 

Persediaan alat tulis kantor Rp. 1.800.000   

 Utang Belanja ATK Rp. 1.800.000   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

3 
31 Maret 

20XX  

Laporan Stock 

Opname 

Jurnal Finansial 

Beban Persediaan alat  

tulis kantor Rp. 1.200.000   

Persediaan Alat Tulis Kantor Rp. 1.200.000   

   
Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 
12 April 

20XX 
Kwitansi 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja ATK Rp. 1.800.000   

Kas di Bendahara Pengeluaran Rp. 1.800.000 

   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja alat tulis kantor Rp. 1.800.000   

 Perubahan SAL Rp. 1.800.000 

 

Berikut adalah ilustrasi Belanja-Beban Barang dan Jasa yang bukan merupakan persediaan LS 

1. Pada tanggal 15 Maret 20XX SKPD memesan dekorasi untuk acara sosialisasi.  

2. Pada tanggal 25 Maret 20XX pekerjaan telah diselesaikan berdasarkan berita acara 

penyerahan pekerjaan sebesar Rp29.500.000,00.  

3. Pada tanggal 17 April 20XX dilakukan pembayaran dengan menerbitkan SP2D LS 

Nomor XXX sebesar Rp29.500.000,00.  

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
15 Maret 

20XX  

 

Pemesanan 

dekorasi 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
25 Maret 

20XX  

Penerimaan 

barang BAPP 

Jurnal Finansial 

Beban Jasa Dekorasi Rp. 29.500.000   

 Utang Belanja Jasa Dekorasi Rp. 29.500.000   
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 
17 April 

20XX 

Pencairan SP2D 

LS 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Jasa Dekorasi Rp. 29.500.000   

 R/K PPKD Rp. 29.500.000   

   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Jasa Dekorasi Rp. 29.500.000   

 Perubahan SAL Rp. 29.500.000 

 

Berikut adalah ilustrasi Belanja-Beban Barang dan Jasa yang bukan merupakan persediaan GU 

1. Pada tanggal 15 Maret 20XX SKPD memesan dekorasi untuk acara sosialisasi.  

2. Pada tanggal 25 Maret 20XX pekerjaan telah diselesaikan berdasarkan berita acara 

penyerahan pekerjaan sebesar Rp8.500.000,00.  

3. Pada tanggal 17 April 20XX dilakukan pembayaran dengan menerbitkan SP2D LS 

Nomor XXX sebesar Rp8.500.000,00.  

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
15 Maret 

20XX  

 

Pemesanan 

dekorasi 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
25 Maret 

20XX  

Penerimaan 

barang BAPP 

Jurnal Finansial 

Beban Jasa Dekorasi Rp. 8.500.000   

 Utang Belanja Jasa Dekorasi Rp. 8.500.000   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 
17 April 

20XX 

Kwitansi/SPJ 

GU 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Jasa Dekorasi Rp. 8.500.000   

 Kas di Bendahara Pengeluaran Rp. 8.500.000   
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Jasa Dekorasi Rp. 8.500.000   

 Perubahan SAL Rp. 8.500.000 

 

ILUSTRASI BELANJA-BEBAN BANTUAN SOSIAL DAN BELANJA-BEBAN HIBAH 

Berikut adalah ilustrasi Belanja-Beban Bantuan Sosial dan Belanja-Beban hibah: 

1. Pada tanggal 12 Februari 20XX SKPD mengajukan draft SK Gubernur atas penerima 

bantuan sosial/hibah ke Biro Hukum. 

2. Pada tanggal 20 Maret 20XX SK telah ditanda tangani Gubernur. 

3. Pada tanggal 4 April 20XX SKPD melakukan pengajuan pencairan atas bantuan sosial/ 

hibah berupa uang. 

4. Realisasi SP2D nomor XXX sebesar Rp230.000.000,00 pada tanggal 6 April 20XX.  

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
12 Feb 

20XX  

Draft SK 

Gubernur 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
20 Maret 

20XX  
SK Gubernur   

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal             

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 
4 April 

20XX 

Pengajuan 

pencairan  

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal             

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

4 
6 April 

20XX 
 

Jurnal Finansial 

Beban bantuan 

sosial / hibah Rp. 230.000.000 

 Kas di Kas Daerah Rp. 230.000.000 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja bantuan  

sosial / hibah Rp. 230.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 230.000.000 

 

ILUSTRASI BELANJA-MODAL 

Berikut adalah ilustrasi Belanja-Modal  LS 

1. Tanggal 25 Januari 20XX, SKPD XXX membeli TV LED dan membuat surat pesanan 

kepada CV. YYY seharga Rp26.000.000,00 

2. Tanggal 01 Februari 20XX barang diterima oleh Pengurus Barang Aset Tetap dengan 

diterbitkannya BAPB Nomor : 027/8384/213.9/2016 

3. Tanggal 22 Februari 20XX dibayar dengan diterbitkannya SP2D LS No. 

LS/0001921/2016 sebesar Rp26.000.000,00 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
25 Jan 

20XX  

Surat Pesanan 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
01 Feb 

20XX  
BAPP 

Jurnal Finansial 

Peralatan dan Mesin Rp. 26.000.000,00 

 Utang Belanja Modal Rp. 26.000.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

3 
22 Feb 

20XX  

SP2D  

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Modal Rp. 26.000.000,00 

 R/K PPKD   Rp. 26.000.000,00 

 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Rp. 26.000.000,00 

 Perubahan SAL Rp. 26.000.000,00 
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Berikut adalah ilustrasi Belanja-Modal  GU 

1. Tanggal 25 Januari 20XX, SKPD XXX membeli TV LED dan membuat surat pesanan 

kepada CV. YYY seharga Rp15.000.000,00 

2. Tanggal 01 Februari 20XX barang diterima oleh Pengurus Barang Aset Tetap dengan 

diterbitkannya BAPB Nomor : 027/8384/213.9/2016 

3. Tanggal 22 Februari 20XX dibayar dengan Kwitansi No. 2345 sebesar Rp16.500.000,00 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
25 Jan 

20XX  

Surat Pesanan 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 

01 Feb 

20XX  
BAPP 

Jurnal Finansial 

Peralatan dan Mesin Rp. 16.500.000,00 

 Utang Belanja Modal  Rp. 16.500.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 

22 Feb 

20XX  

Kwitansi/SPJ 

GU 

Jurnal Finansial 

Utang Belanja Modal Rp. 16.500.000,00 

 R/K PPKD Rp. 16.500.000,00 

3 

Mencatat Utang PPN 

Kas di BP Rp. 1.500.000,00 

 Utang PPN Rp. 1.500.000,00 

Utang PPN Rp. 1.500.000,00 

 Kas di BP Rp. 1.500.000,00 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Modal Rp. 16.500.000,00 

 Perubahan SAL Rp. 16.500.000,00 

 

ILUSTRASI BELANJA TIDAK TERDUGA DAN BEBAN LUAR BIASA 

Berikut adalah ilustrasi Belanja Tidak Terduga dan Beban Luar Biasa: 

1. Pada tanggal 11 Juli 20XX SKPD mengajukan permintaan bantuan untuk bencana alam 

di Ponorogo.  
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2. Pada tanggal 8 Agustus 20XX diterbitkan pencairan SP2D nomor LS/00XXX sebesar 

Rp4.600.000.000,00. 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
11 Juli 

20XX  

Pengajuan 

permintaan 

bantuan 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
8 Agus 

20XX  

Pencairan SP2D 

Nomor 

LS/00XXX   

Jurnal Finansial 

Beban Luar Biasa Rp. 4.600.000.000 

 Kas di Kas Daerah Rp. 4.600.000.000              

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja tidak terduga Rp. 4.600.000.000 

 Perubahan SAL Rp. 4.600.000.000 

 

ILUSTRASI BELANJA-BEBAN TRANSFER 

Berikut adalah ilustrasi Belanja-Beban Transfer 

1. SK Gubernur atas bagi hasil pajak daerah kepada Kabupaten Jombang tertanggal 16 

Maret 20XX Rp25.125.350,00. 

2. Kabupaten Jombang mengajukan permohonan kepada Pemerintah Provinsi Jawa Timur 

dengan mengirimkan kuitansi pada tanggal 30 Maret 20XX. 

3. Tanggal 5 April 20XX diterbitkan SP2D LS Nomor 0009898 sebesar Rp25.125.350,00 

Jurnal untuk masing-masing transaksi adalah: 

No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

1 
16 Maret 

20XX  

SK Gubernur 

 

Jurnal Finansial 

 Tidak ada jurnal 

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

 Tidak ada jurnal 

2 
30 Maret  

 20XX  
Kwitansi 

Jurnal Finansial 

Tidak ada jurnal             

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Tidak ada jurnal 
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No Tgl  
Ilustrasi 

Transaksi 
Uraian Jurnal  

3 
5 April 

20XX 
SP2D  

Jurnal Finansial 

Beban Transfer Rp. 25.125.350,00 

 R/K PPKD Rp. 25.125.350,00 

   

Jurnal Pelaksanaan Anggaran 

Belanja Transfer Rp. 25.125.350,00 

 Perubahan SAL  Rp. 25.125.350,00 

 

 

GUBERNUR JAWA TIMUR 

ttd 

Dr. H. SOEKARWO 


